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Róma beszüníeífe az angol-
Amerika is helyesli Chamberlain poliíikáfáf — Általános elvi megegyezés

a spanyol önkéntesek elszállítása ügyében
Londonból jelentik: Az angol 

kormány szerda esti miniszterta­
nácsán valamennyi miniszter egy­
hangúlag ragaszkodásáról biztó 
sifotta Chamberlain miniszterel­
nököt. Ezután azokkal az utasí­
tásokkal foglalkoztak, amelyeket 
a római angol nagykövet az an­
gol—olasz tárgyalások céljaira 
kap. A tárgyalások valószínűen 
hosszú időt vesznek majd igény­
be. Grandi londoni olasz nagykö­
vei a hét végén Rómába utazik, 
hogy résztvegyen a fasiszta nagy­
tanács ülésén.

Az Evening News a következő­
ket irja a küszöbönálló angol— 
olasz tárgyalásokról: A római an­
gol nagykövet elutazása előtt két­
órás megbeszélést tartott Ciano 
külügyminiszterrel. Olaszország 
hajlandó elismerni Angliának azt 
4 jogát, hogy megvédje a Föld- 
közi-tengeren átvezető útjait, 
ugyanakkor azonban egyenjogú­
ságot követel a Földközi-tengeren 
Nagyhritanniával s Franciaország­
gal. Olaszország útja Abesszínia 
felé a Szuezi-csatornán át vezet, 
valószínű tehát, hogy a tárgyalá­
sok során a Szuezi-csatorna vé­
delmének kérdése is szóba kerül.

POZITÍV lépés
Londonból jelentik: Sir John 

Simon kincstári kancellár a kon­
zervatív párt gyűlésén beszédet 
mondott. Megállapította, hogy az 
angol miniszterelnök politikája 
határozott irányú. A legújabb eu­
rópai események kétszeresen fon­
tossá és szükségessé teszik a po­
zitív lépéseket. Ha ezeknek követ­
kezményeként javulhat a viszony 
Anglia és Olaszország között, ez 
nagy mértékben előbbre vinné a 
béke ügyét.

AZ ALSÓHÁZ ÜLÉSE
Az angol alsóház szerdai ülé­

sén Mander szabadelvű képviselő 
azt a kérdést intézte Chamberlain 
miniszterelnökhöz, kötelezi-c a 
kormányt a volt külügyminiszter­
nek az az ígérete, hogy az angol- 
ellenes olasz propagandát még a 
tárgyalások megkezdése előtt 
megszüntetik.

Chamberlain miniszterelnök:
Semmiféle ilyen nyilatkozatról 

nincs tudomásom. Már kifejtet­
tem a Ház előtt azokat az elveket, 
amelyeket az Olaszországgal foly­
tatandó tárgyalások során szem 
előtt tartunk.

Coox munkáspárti képviselő
idézi Lranborne volt külügyi ál­
lamtitkár egyik beszédét, amely

szerint a tárgyalások megkezdé­
sének feltétele az, hogy Olasz­
ország szüntesse be az angolelle- 
nes propagandát.

Chamberlain kijelenti, hogy ez 
a beszéd a kormányra nézve sem­
miféle kötelezettséget nem jelent.

Az angol sajtót továbbra is 
élénken foglalkoztatja a külügyi 
tárca betöltésének kérdése. A Daily 
Telegraph Is megerősíti azt a hirt, 
hogy lord Halifax csak addig ve-; 
zeti a külügyminisztérium ügyeit, I 
aniig az angol—olasz tárgyalások ‘ 
nem érnek el megfelelő haladást, i

Lord Halifax

Chambcrlr.in

AZ ÁTMENETI 
KÜLÜGYMINISZTER
A szerdai minisztertanács után s 

az az általános vélemény alakult | 
ki, hogy lord Halifaxot rövidesen j 
külügyminiszterré nevezik ki, de 
ezt az állását csak ideiglenesen 
tartaná meg, addig, aniig az olasz 
—angol tárgyalások be nem feje­
ződnek. A megbeszé'ések — mmt 
’elintettük — a lövő hét végén 
kezdődnek Rómában.

A News Chronicle azt Írja, hogy 
Chamberlain politikájának főcélja 
négyes egyezmény kötése Anglia, 
Franciaország, Németország és 
Olaszország között. A Daily Mail 
megállapítja, hogy Chamberlain­
nek az a kijelentése, hogy nem 
Olaszország nyomására cselekszik, \ 
azt igazolja, hogy a két állam kő- j 
zött valóban baráti közeledés áll' 
fenn. Az angol parlament vitája | 
megmutatta, hogy a kormány va-1 
lamennyi tagja egyetért a nrnisz- 
terelnökkel és a szavazás Cham­
berlain nagy győzelmét Jelenti.

Párisból jelentik: A Petit Párisién londoni tudósítójának je­
lentése szerint Londonban nagy megelégedést keltett, hogy az olasz 
rádióállomások beszüntették azt a propagandát, amely kedvezőtle­
nül érintette Anglia közelkeletl érdekeit.

Ami a tárgyalások programját illeti, a tudósitó szerint Perth 
nagykövet utasítást kap majd, hogy tárgyaljon a rádiópropaganda 
ügyében, továbbá az abesszínia! hódítás elismeréséről és a földkö­
zitengeri angol—olasz érdekekről. Szó tesz a megbeszéléseken a 
80.000 főnyi líbiai olasz helyőrség kérdéséről Is.

A Le Jour úgy tudja, hpgy a spanyolországi önkéntesek el­
szállításának ügyében általános megegyezés áll küszöbön. Lord Ply 
mouth rövidesen összehívja a semlegesség! bizottság ülését.

A Daily Express szerint Hitler kancellár is hozzájárult az olasz 
önkéntesek elszállításával kapcsolatos angol tervhez, melyet a szov­
jet Is elfogadod. Ezzel az önkéntesek elszállításának közvetlen aka­
dályai elhárultak.

AMERIKA ÁLLÁSPONTJA
Newyorkból jelentik: A »Pre- 

nio Arizona* lord Aston cikkét 
közli, amely helyesli Chamberlain 
politikáját. A cikk szerint a né­
gyes egyezmény sokkal többet ér 
a Franciaországgal való szövet­
ségnél, annál is inkább, mert Fran­
ciaország szövetségben van a szov­
jettel, amely két ellenséges tábor­
ra osztotta Európát és ezzel min 
den béketörekvést lehetetlenné 
tett.

Washingtoni jelentés szerint 
Amerika egyik vezető politikusa 
kijelentette a Havas-iroda mun­
katársa előtt, hogy a londoni ese­
mények semmiben sem változtat­
ják meg az amerikai külpolitiká­
nak azokat az alapelveit, amelye­
ket Hull külügyminiszter a múlt 
év Julius 16-án kifejtett. Másfelől 
amerikai politikai körökben azon 
a nézeten vannak, hogy Chamber­
lainnek a spanyol önkéntesek visz- 
szavonására irányuló lépése egyre 
inkább vészit jelentőségéből, mi­
vel a külföldről továbbra is állan­
dóan érkezik a hadianyag Franco 
részére. A legújabb jelentések sze­
rint Franco 200 repülőgépet ka­
pott külföldről.

EGYIPTOM BIZTONSÁGA
A Daily Herald szerint Mussoli­

ni Egyiptom biztonsága érdeké­
ben azt a megoldást ajánlja, hogy 
Anglia s Olaszország, mint Egyip­
tom közvetlen szomszédai és a 
legerősebb hatalmak a Földközi- 
tengeren és a Vörös-tenger kö­
rül, vállaljanak közösen szavatos­
ságot Egyiptom biztonságáért, 
ami feleslegessé tenné bármilyen 
idegen haderő jelenlétét Egyip­
tomban. a Szuezi-csatorna védel­
mé I teljesen Egyiptomra bíznák. 
Ilyen megegyezés esetén csökken­
teni lehetne a földközi-tengeri an­
gol haderőt és a líbiai olasz hely­
őrséget is.

ÚJABB LEVÉLVÁLTÁS
Római politikai körökben szá­

molnak azzal, hogy Perth nagykö­
vet és Ciano gróf találkozása 
után Chamberlain és Mussolini 
második levélváltására kerül sor. 
A Daily Mail azt irja, hogy a két 
nagyhatalom közeledésének elő 
készítése Sir Austen Chamberlain 
özvegyének érdeme, aki jelenleg 
Rómában tartózkodik és több Íz­
ben kihallgatáson volt Mussolin!- 
nél.
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Színpadi 
kötéifiuzás

Az egyik magyarlakta városban 
megtörtént az a példátlan eset, hogy 
ugyanazon este két helyen is elő­
adták egy és ugyanazt a színdarabot.
Az ember meglepetten emeli fel a 
fejét: mi az, olyan hatalmas közön­
sége van a magyar .nükedvelőeloadá 
soknak, hogy már párhuzamos elő­
adásokat kell tartam? Vagy olyan 
nagyszerű darab a »Csók a pusztán«, 
hogy minden pillanatnyi időt és min­
den rendelkezésre álló termet ki kell 
használni az előadásra, hogy a lakos­
ság minden rétege azonnal megis- 
nerje’’ Nem, sajnos egyik feltevés 
sem helyes. Az a: igazság, hogy a 
széthúzást ösztönünk kiáltó megnyi­
latkozása volt a párhuzamos előadás.
Az ok. két helybeli kulturális egye­
sület vetélkedése, jobbanmondva két 
társadalmi rétig, a gazdálkodók és az 
iparosok vetélkedése.

Nem kívánunk beleavatkozni a két 
egyesület, illetőleg — ami még sú­
lyosabbá teszi a tünetet — a két tár­
sadalmi réteg civakodásába. Nem ku­
tatjuk, hogy ki volt a kihívó fél, 
nem akarunk igazságot sem tenni a 
perpatvarban, mert ez nagyon hálát­
lan dolog. Csak azt eredményezi, 
hogy mindkét fél megharagszik a hi­
bátlan békebiróra. De mert magyar 
kulturális előadásról van szó, ez a 
részünkre közügy. Emellett általános 
társadalmi betegség jelenségét ta­
pasztaljuk. apiellyel kapcsolatban kő 
telességiink néhány szót mondani.

A citakoda's, a terméketlen ver­
sengés a főkérdés. 11a felületesek 
akarnánk lenni, azt mondanánk, 
hogy a különleges magyar széthúzás­
ról, veszekedésről van szó. Ezzel az­
után télig-meddig igazolnánk a ve­
szekedés létjogosultságát is, mert ha 
különleges magyar nemzeti tulajdon­
ság, akkor kiirthatatlan és igy meg­
van a létjogosultsága is. Holott nem 
csak magyar betegség, mert — hogy 
mást ne említsünk, a környező né­
pek is, a délszlávok, albánok, romá­
nok. csehek, olaszok is szenvednek 
ebben a nyavalyában. Az egész do­
log túlnyomó részben a műveltség 
fegyelmének kérdése. A műveltség 
tompítja a káros természeti ösztönö­
ket. megértőbbé teszi az embereket 
A társas érintkezésben mindig szük­
ség van a műveltség fegyelmére, ez 
az alapja a kulturális fejlődésnek és 
csak a józanul gondolkodó, fegyel­
mezett ember tud egészséges egyed 
lenni a szövetkezeti mozgalomban is. 
Tehát nem örök magyar átok hanem 
a műveltség kérdése...

Ez a kérdés egyik része. A másik 
pedig a kulturális tevékenységünk 
észszeriisitésének a kérdése. Mennyi­
vel többet segítettek volna a szóban- 
forgó városban a magyar kultúrán 
anyagilag is, ha a két egyesület leg­
jobb erőiből összehozott egy miiked- 
velőcsoport adta volna elő a dara­
bot. Ha csak egyszer költöttek volna 
díszletekre, ruhákra, viszont leg­
alább két jó előadást rendeznének. 
Ezzel a költségeknek mintegy felét 
megtakarították volna, a megtakarí­
tott kiadásokon egész kis könyvtá­
rat állíthatnának fel... Sőt, ha az 
előadás valóban nagyszerűen sike­
rült, akkor menjenek vidékre is ven­
dégszereplésre Az ésszerűség diktál­
ja. hogy más községekben ne paza­
roljanak erőt és pénzt ugyanannak a 
darabnak az előadására, ha úgyis

_ Folytatás az első oldalról

höteíe’«*«1

Őfensége Pavle régens- 
herceg ebéden látta vendégül 

Gavrilo pátriárkát

Londonból jelentik: A Daily Express szerint Olaszország kö­
vetelései a következők:

1. Az abesszin hódítás elismerése. , »..fi s/ínvo-
2. A földközi-tengeri angol haderőnek az olasz - _oldha. 

nalára való csökkentése. Ez némi nehézséggel járna, de
tó ha Olaszország csökkenti libini helyőrség«. ■ p:n_’ 3 Vállaljon Anglia kötelezettséget, hogy nem erősiti meg C.p

,US f Atlasz kormány kapjon képviseletet a 
ügyelő tanácsában. Erre a csatornái illetékek mérMM* 
van szükség. Abesszíniába minden küldemény a 
megy át és az illetékeket aranyban kell fizetni.

5. Olaszország kapjon részt aSzuezi-csatorna védelmében.
A lan szerint Anglia viszont a Nikis abesszínia! forrásának ve 

delmére követel biztosítékokat, esetleg folyosót, amely, an(Tí a_ ^ 
a Nikis főforrását Szudánnal kötné össze. A meffegvezer ^lorszá 
előfeltétele, hogv Olaszország szállítsa el ónkén .eset - ,« > °
területéről, beleértve Mallorcát és a Baleári szigeteket is.

AZ OLASZ KÖLCSÖN EGYE
Londonból jelentik: Az Obser­

ver értesülése szerint az olasz gaz­
dasági élet két ismert egyénisége 
Londonba utazott. Úgy hírlik, 
hogy az Olaszországnak nyújtan­

dó 25 millió font kölcsönről most 
so|(kal kedvezőbb körülmények 
között folynak a megbeszélések, 
mert a City most már biztosítva 
látja az angol—olasz tárgyalások 
komolyságát.

Schuschnigg ü előkészületei
fi'eesziint a titkos nemzeti szocialista szervezkedes

Ausztriában

Beográdból jelenük: Őfensé­
ge Pavle régensherceg tegnap déli 
egy órakor a régi királyi palotában 
ebédet adott Gavrilo pátriárka tisz­
teletére. Az ebéden részt vett ek még 
dr. Sztankovics Radenko es Perovics 
Ivó régensek, a pátriárkaválasztó 
gyűlés tagjai és Őfelsége a király 
katonai és polgári udvartartásának 
tagjai.

ß balkán államok kiiiü’zy- 
minlszícrclnek konie- 
rcnciája Ankarában

Ankarából jelentik: A batkan 
egyezményt aláíró államok ma kez­
dődő ankarai értekezletére tegnap 
este érkeztek meg különvonaton An­
karába dr. Sztojadinovics Milán ju- 

I goszláv m nisztcrelnök-külügyminisz 
i tér, Metaxasz tábornok görög mi- 
I nisztcrclnök cs Petrcscu-Connen ro­
mán külügyi államtitkár, aki Tata- 
rescu külügyminisztert helyettesíti, 
mivel a romániai népszavazásra való 
tekintettel nem utazhatott Ankarába.

A török fővárosban nagy előkészü­
leteket tettek a vendégek fogadtatá­
sára. A lapok tegnapi számaikban 
vezető helyen foglalkoztak a balkán- 
államok konferenciájával és rámu­
tattak különös fontosságára a leg­
utóbbi külpolitikai eseményekkel 
kapcsolatosan.

Becsből jelentik: Az osztrák fővá­
rosban a csütörtök esti eseményekkel 
kapcsolatban nagyarányú előkészüle­
tek történtek. Sohasem fordu.t még 
elő az osztrák politikai életben, hogy I 
egy államférfin beszédének jelentő- ; 
ségét külsőségekben is ennyire hang- j 
súlyozták volna. Bécs uccái már lo- , 
bogódiszt öltöttek. A hazafias érzés j 
ui, erős fellángolja járja át az , 
osztrák nép lelkét — Írják a csütör- j 
iok reggeli bécsi lapok. Schuschnigg 
kancellár kijelentéseit előreláthatóan 
hatalmas tömegtüntetések kisérik. 

Zvrnatto miniszter a Dollfuss- 
progrnm oszthatatlanságát han- 
roztatta cgvik nyilatkozatában.
Ez annyit jelent — mondotta — 
hogy a keresztény rendi Ausztria 
felépítésében semmiféle változás 
nem állhat be. A pártok, igy te­
hát a nemzeti szocialista párt 

sem alakulhatnak meg újból.

Az osztrák kormány — mint ismere­
tes — a berchtesgadeni találkozó 
után egész sor ui intézkedést lépte­
tett életbe, az osztrák nemzett szo­
cialisták úgynevezett egyenjogúsítá­
sa azonban a gyakorlatban meg nem 
történt meg. Megoldásra vár több 
más kérdés is. Nemet részről Hitler 
kancellár hivatkozott arra, hogy a 
júliusi egyezmény, amely Ausztria 
függetlenségét biztosította, teljesen 
érvényben van.

Leopold József kapitány, a titok­
ban működő osztrák nc-mzeti szo­
cialista párt vezetője, egész vezér­
karával együtt Németországba költö­
zött és igy az osztrák nemzeti szo­
cialista pártszervezet önmagától 
megszűntnek tekinthető. Nemzeti 
szocialista propagandairatok nem ke­
rülnek be többé Ausztriába és az il­
legális i österreichischer Beobachter« 
is beszüntette megelenését.

Tilos a nemzeti szocialista propaganda
Az osztrák kormány csütörtökön szigorú utasításokat küldött 

a rendőri és csendőri szervezetekhez arról, hogy a nemzeti szocia­
lista jelvények, zászlók, horogkeresztek és a nemzeti szocialista 
köszöntés a jövőben is tilos. A Deutschland-dalt csak külön enge­
déllyel lehet énekelni. Egyenruhák viselése csak az eddigi keretek 
között van megengedve. Német birodalmi állampolgár csak külön 
engedéllyel viselhet egyenruhát. Vendégfogadók a horogkeresztes 
zászlót csakis az osztrák zászlóval együtt tűzhetik ki. A nemzeti 
szocialista propaganda vagy bármilyen propagandára irányuló tevé­
kenység a jövőben is tilos. Tilos nemzeti szocialista célokra gyűj­
teni. Mindezen tilalmak megszegése súlyos büntetésekkel jár.

Rájics SzvsMáv básii 
kinevezését sürgetik 
a tiurabánsági báni 

tanácsosak
\ báni fanács csütörtöki ülése

A dunabánsági báni tanácsosok 
JRZ klubja tegnap délelőtt ülést tar­
tott, amelyen Popovics Mileta görög­
keleti esperes elnökölt. Az ülésen 
Nikolics Áron titkár ismertette a 
klub működését és sajnálattal álla­
pította meg. hogy

a kormány még mindig nem tel­
jesítette a klubnak azt a kérését, 
hogy Rájics Szvctiszlávot bánná 
nevezze ki. Elhatározták, hogy 
küldöttségileg mennek a minisz­

terelnök elé
és kérik, hogy Rájics Szvctiszlávot 
nevezze ki.

A báni tanács csütörtöki ülésén 
Va.idics Szteván zsabalji tanácsos 
követelte, hogy

Rájics Szvctiszlávot nevezzék ki 
bánná.

Moljác Milivoj petrovgrádi báni ta­
nácsos a bánáti gazdasági viszonyok­
kal foglalkozott. Ezenkívül a teg­
napi ülésen még számos felszólalás 
hangzott el.

gyengébben adnák elő . ..
A másik tanulság: A »közönyös« 

magyar közönség is lázbajön, ha meg 
felelő módon felkeltik az érdeklődé­
sét. Itt a versengés ösztöne volt a fő 
mozgató erő. Helyes, ezt is igénybe 
kell venni. De csak ésszerűen és 
egészséges építő irányzatban 1.egyen 
verseny az írástudatlanság leküzdé­
sében, a műveltség terjesztésében, a 
szövetkezeti rendszer egészséges ki­
építésében. Tűnjön ki az egyén, lo­
bogjon az egyesületi összetartás 
lángja, de csak az építő kultúra vo­
nalában .,.

Végül: Ez az eset újra megmutatta, 
hogy szükség van egy vojvodinai 
magyar kulturfórumra, amely egy­
ségesen irányítaná a kulturmunkát. 
Olyan elfogulatlan kulturális szerv­
re, amely ilyen kényes esetekben a 
kellő tekintéllyel és kellő tapintattal 
közbe tudna lépni. A Szenteleky tár­
saság volna erre hivatott, kár, hogy 
még nem működhet.

A szőbanforgó városban színpadi 
kötélhúzás volt. Hatalmas erő feszült 
a kötélhúzásban és ez az erő is meg- 
kétszerőződött volna, ha egy irány­
ban felszül... (t. b. i.)

Szlovák képviselő Szlovén- 
szkó önkormányzaíáérf

Prágából jelentik; A „Slovak" cimii 
lep közlése szerint Szidor szlovák párti 
képviselő Kurtakeszibcn beszédet mon­
dott. Beszédét magyarul is megismé­
telte. Felhívta a magyarokat, hogy a 
szlovákokkal együtt szálljanak síkra 
Szlovenszkó önkormányzatáért. Szlo- 
venszkó közös haza, — mondotta. — 
A m.'igyároknak és a szlovákokn«'>k 
egymás mellett kell hnladniok, hogy 
elérjék politikai céljaikat és megerősít­
sék Szlovcnszkót, A gyűlés végén ha 
tározntl javaslatot fogadtak el, amely 
többek közölt a csehszlovákiai földre­
form felülvizsgálását követeli.

w ' ;V v "
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Mid!
Az idén Hitleren kívül még öt ál­

lamfő látogat cl Rómába. Római je­
lentések szerint lápot belga király, 
a sziámi király, Zogu albán király, 
Vilma hollandi királynő és 11. 
György görög király tesznek hivata­
los látogatást az olasz fővárosban.

Ujzélandban a Kopeawhara völgy­
ben a tengerár söpört végig. A vizár- 
nak 21 emberélet esett áldozatul. Ed­
dig 18 holttestet találtak meg.

l)r. Szpáhő Mehmed közlekedési 
nvniszter, Sneler közlekedési segéd­
miniszterrel és Naumovics vasúti ve­
zérigazgatóval együtt meglátogatta a 
genovai »Sarripontc« hajógyárat, 
ahol az olasz kereskedelmi és hadi- 
tegerészet több egységét építik. — 
Szpáhó és kísérete ezután több geno­
vai nagy gyárat tekintett meg.

Az épülőfélben levő »Straszbourg« 
francia csatahajón most már har­
madszor volt tűz. A kormány külön 
biztost nevezett ki, aki felülvizsgálta 
a hatón dolgozó munkások névsorát. 
Annak a hajógyárnak a fémmunká­
sat. ahol a »Straszbourg« épül. felke­
resték a gyár igazgatóságát és tilta­
koztak az ellen hogy a ha-óénitésnél 
külföldi munkásokat, is alkalmazza­
nak.

Rüzsdi Arasz török külügyminisz­
ter nyilatkozott a sajtónak, hogy Fa­
ruk cgyptomi kiiály hivatalos láto­
gatást tesz Ankarában. Politikai kö­
rükben nagy jelentőséget tulajdoní­
tanak a látogatásnak, mert alkalmul 
szolgál az összes politikai kérdések, 
különösen pedig a Földközi tenger 
problémájának a megvitatására.

Az 1938 évi berlini autókiállitást 
vasárnap 50.000 néző látogatta meg. 
A kiállítás első három napján 100 000 
látogató nézte meg a német autógyár 
tás nagy versenyét.

Göring porosz miniszterelnök ren­
deleté értelmében március 1-én élet­
belépte tik a lányok kötelező mun­
kaszolgálatát A rendelet szerint köz­
üzemeknél és intézményeknél csak 
o!van 2á éven aluli leányokat lehet 
alkalmazok nk'k legalább egv évet 
töltöl I, V gazdasági vagy háztartási 
munkába n.

Az amerikai adóhivatal különös 
előszeretettel adózza meg a filmcsil­
lagokat. Az adóhivatal sok filmmű­
vész életét keserítette meg. mert 
kénytelenek jövedelmük egy részét 
adó felében az államnak b 'szolgál­
tatni f egutóbb Marlene Dietrich 
ellen léntek fel nem sok tapintattal 
az amerikai adóhivatalnokok, mire 
az ismert filmtsillag otthaoyta Kali­
forniát Newyoikba utazott és onnan 
az óceánon át Angliába készíti El- 
uiazása elett megbízott egy név uorki 
ügyvédet, hogti hadakozzon helyette 
az adóhivatallal Az ügyvéd medália- 
pifotta. hogy az adóhivatal 3? 000 
dollárral több adót követelt Marlene 
Dielrichtöl és most a művésznő fel­
hatalmazására pert indított az ame­
rikai kincstár ellen a tulfizetett adó 
visszafizetése ügyében.

Az amerikai képviselőhöz flotta 
bizottsága movt tárgyalja a Holta 
építő javaslatot, amelynek értelmé­
ben rövidesen 47 hadihajót és 22 se­
gédhajót építenek. Az uj hadihajók 
építése egy millióid dollárba fog 
kerülni az Egyesült Államoknak.
áiüsan-eatoisndrlcmfwpyxzöiiÖO
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Zog kivált/ és Gerry gróf nő 
nem kérnek pápai engedélyt

Esküvő: április 26-án Duraxxőban
(Róma, február).

Apponyi Geraldine grófnő és 1. Zog 
a l>/ii király házassága az olasz köz- 
véleményt is igen nagy mértékben 
foglalkoztatja. Elsősorban Itáliának Ma­
gyarországgal és A'báni&val fennálló 
évtizedes szoros kapcsolata magyaráz 
za ezt az általános érdeklődést, de it­
teni katolikus körökben is sokat be­
szélnek az esküvőről. Ismeretes ugyan­
is, hogy

a Szentszék csak bizonyos felléte 
lek mellett adna beleegyezést,

mert — mint a Vatikán lapja, az ,.0s- 
=orvatoro Romano“ írja, — „az egyhAz 
törvényei a királyokra és közönséges 
emberekre egyformán vonatkoznak.“
A londoni „Catholic Herald“ feltűnő 
helyen azt az információt közli, hogy 
i. Zog király vál'alja ezeket a kötele­
zettségeket, vagyis felesége szabadon 
gyakorolhatja vallását és a gyermeke­
ket katolikus hitben fogják nevelni. 
Az angol újság szerint Zog király ró­
mai képviselete utján már tájékozó­
dott a Szentszék várható állásfoglalá­
sa felől. Érdeklődtünk eziránt a római 
albán követségen, ahol a következőket 
mondták:

— Albániában a fennálló alkotmány 
nem ismer „hivatalos“ vallást, a moha­
medánoknak nincs semmiféle különle­
ges privilégiumuk.

Mivel Appcnyi Gereal 'i-e rrMnő 
és I. Zog király polgári erküvöt 
kötnek, törvényeink érelmében a 
vegyesházrsságot semmi sem aka­
dályozza. Nem kérjük tehát a pá­

pa beleegyezését
és a Szentszéknek az „Osr-ervatore 
Romano“ utján kifejtett véleménye log 
feljebb feltételes, de be nem követke 
ző esetre vonatkozik.

ESKUVö: ÁPRILIS 26-AN
A mai napig az esküvő közelebbi 

időpontjáról és színhelyéről illetékes 
albán helyen sem tudnak bizonyosat. 
Értesülésünk szerint

az albánok nemzeti ünnepén, áp­
rilis 26-án tartják meg az esküvőt,

í jelek szerint a főváros helyett Du- 
a zz'ban. A tiranai uj királyi palotát 
jgvanis még építik az olasz mérn-'kök 
és n munkálatokat április végére ne­

hezen lőhetne befejezni. Ebben az 
esetben a szertartás Zug király du- 
razzói kastélyában kerül sorra.

Az olasz sajtó egyre többet foglal­
kozik 1. Zog házasságával. Nap-nap 
után jelennek meg hosszú cikkek a 
fényes ünnepségek clőkószületeirlő, 
Gerry grófnőről pedig, aki

az olaszok szivét is egy csapásra 
meg hódította

szépségével és finomságával, első olda­
lon közölnek fényképeket.

Rész'etesen beszámolnak az olasz la­
pok a grófnőnek — néhány hete albán 
hercegnő — tiranai életéről is. A ki­
rály nővérei csaknem naponta látogat­
ják meg leendő sógornőjüket, most pe 
dig, hogy hárman Amerikába utazlak 
és onnan csak március végén jönnek 
haza, állandóan leveleznek egymással.

Vőlegényével a rendes udvari fo­
gadónapokon szokott találkozni Ap­

ponyi grófnő.
Valóban megható a szívből jövő sze­

retet és rajongás, — Írják az újságok, 
— amely a szép magyar komteszt. kö­
rülveszi. Amerre csak jár Gerry gróf­
nő, lelkesen éljenző tömeg kiséri ut­
ján. Minden este összegyűlnek villája 
előtt Tirana lakói és ha megjelenik az 
erkélyen, szűnni nem akaró lelkes ová­
ció köszönti „Albánia első királyné­
ját.“

AZ OLASZ KIRÁLYI CSALÁD 
ÉS A DUCE NÁSZAJÁNDÉKA
Az Olaszországban megnyilvánuló 

nagy érdeklődésre való tekintettel, az 
újságok külön tudósítókat és fotóripor­
tereket küldenek Albániába és felsze­
relik a Budapesten tavaly, III. Vik­
tor Ernánue! király és császár látoga­
tása alkalmából először bemulatott

képtáviró-állomásnikat is.
Az esküvő hetében a jelenlegi hajó- és 
r.pülőösRzckötietés mellé uj rendkívüli 
hajójáratokat létesítenek.

Mint hírlik, az olasz uralkodócsalád 
és Mussolini miniszterelnök már kivá­
lasztották nászajándékaikat; Apponyi 
grófnőnek III. Viktor Eménuel király 
ás császár gyönyörű ékszereket szán­
dékszik küldeni.

Kósa György

Ha élvezni akarja On Is a bftrbcli lakodalmi 
hangulatot, feltétlen elfogadja mrghivAsunkat ts 

eljön &

26-án, szombaton este
9 ónkor kezdődő

farsangi
lakodalomra

Ez alkalommal a REFORMÁTUS KOR. min» így 
lakodalmas ház várja Önt és nagybecsű csaladjai
Asztal rc/erválást telefonon is elintézheti. Tele- 
fonsrám: 28-24. — A talpalávalol két zenekar

szolgáltatja: dszessz és tamhura zene.

Vilma királynő 
Julianna javára 

lemond a trónról ?
Londonból jelentik: A News 

Review utolsó számában cikk je­
lent meg, amely szerint Julianna 
holland trónörökösnő rövidesen 
trónralép. A trónörökösnő most 
a holland gyarmatokat fogja meg 
látogatni és azt x árják, hogy visz- 
szatérése után

Vilma királynő lemond leánya 
javára a trónról.

A királynőnek ugyanis az a véle­
ménye, hogy az országnak csak 
javára válhatik, ha uralkodója 
fiatalon foglalja el trónját.

A lap szerint a királyi tanács­
adók úgy vélekednek, hogy Vil­
ma királynő lemondását el kell 
halasztani addig, áruig Julianna 
trónörökösnőnek fia születik, de

a királynő nem bízik benne, 
hogy valaha fiu-unokája lesz

és nem akarja halogatni a dön­
tést. Julianna trónörökösnő ter­
mészetesen alkalmazkodik anyja 
kívánságához és amennyiben sem­
mi se jön közbe, 1940-ben már ő 
lesz Hollandia királynője.

ft remits?® «IräpKa s iteviszát 
Viiíanyiiálózaíef

Úgy a sinelief, mint a kocsikat rendben találták

Ismeretes, hogy néhány héttel | 
zelőtt a nuviszádi v Hantosok so­

rozatos baleseteket okoztak Egy­
másután több villamos is kisik­
lott. Kül nósm a városháza Mőtti 
váltóknál volt veszedelmes a vil­
lamosközlekedés.

A villanytársaság azonnal meg- 
"avitotta a sinhálózat gyengébb 
vontjait, úgyhogy azóta hasonló 
baleset nem történt.

Most a rendőrség is hivatalo­
san megvizsgálta valamennyi 
kocsit és az egész hálózatot.

A rendőrségi bizottság mcgállnpi 
tóttá, hoTv valamennyi kocd el 
van látva az előiraso- légfékkel

Csupán három kocsinál talál­
tak szabálytalanságot, 

a légféknél nem volt homok 
Ugyanis a homok arra való. hogy 
a fékezésnél önmüködőleg a siti­

re szóródjék és a súrlódást ilymó- 
don elősegítse. A villany társaság 
természetesen ezt a hiányt is pó 
tolta, sőt kilátásba helyezte, hogy 

a közeljövőben az egész há­
lózaton nagy javításokat esz­

közöltet.
A rendőrigazgatóság rendeleté­

re egyébként nemrégiben újra be­
vezették azt a rendet, hogy a vil­
lamoskocsinak csak a megálló fe­
lé eső ajta ján lehet felszállni, mig 
a másik ajtót, amely a kocsiút fe­
lé esik, elzárják. Ez ugyan eddig 
még több kellemetlenséget ho­
zott, mint amennyit használt, mert 
a későn érkező utas felugrott a 
lezárt ajtó lépcsőjére és nem birt 
felmenni a kocsiba. Remélik azon­
ban, hogy a közönség hamarosan 
megszokja az uj rendet, vagy el­
kerüli a villamost, mert egyebet 
igazán nem tehet, szegény.

A feiebhviíeli bíróság elren­
delte a vizsgálati fogságot
a sifi Hass tó fiiszácsi 
községi végrehajtó 

elten
Szurovi Mihajló kiszácsi köz­

ségi végrehajtó sikkasztási ügyé­
ben január 18-án tartották meg a 
főtárgyalást a noviszádi törvény­
szék büntetőbíróságán és Szurovit 
három évi fegyházra és polgári 
jogainak ötévi elvesztésére ítél­
ték. Az elitéit, mint Kiszács köz­
ség végrehajtója, kisebb-nagyobb 
összegeket vett fel,

mintegy ötvenezer dinári,
a pénzt azonban nem szolgáltatta 
be a községnek, hanem saját cél­
jaira használta fel. Az Ítélethirde­
tés után az ügyész kérte a bíró­
ságot, hogy tekintettel a magas 
büntetésre, az elítéltet helyezzék 
vizsgálati fogságba addig az ide­
ig, amíg a büntetés kitöltésének 
határideje cl nem érkezik. A bíró­
ság ezt elutasította, mire az ál- 
Ínmiigyész felebbezett.

A felebbviteli bíróság szerdán* 
határozott ebben az ügyben és a 
sikkasztó végrehajtó ellen

elrendelte a vizsgálati fogsá­
got.

Szurovit a végzés értelmében le­
tartóztatták és tegnap beszállítot­
ták a noviszádi törvényszék vizs- 
gálati fogházába.

—e—
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Erzsébet királyné
titkos hagyatékáért harcol
az osztrák tudományos akadémia és 
a csehszlovák állam

A briinni tör vén yss éti c n letétbe Helyeselt vasHasetta lit Ha

rósághoz

Nem tudom azonban 
erre sor kerül, nie i1 
jogigénye minden 

— A kazetta 
koz 
nem 
é
lálgatás.

jogvéde-

(Bécs. február.) — A múlt é\r 
tavaszán az egész világot bejárta 
az az érdekes hir, hogy a briinni 
törvényszéken Lichtenstein Ru­
dolf hercegnek — Ferenc dóz 
néhai főudvarmesterének hagya­
tékaként egy vaskazetta van de­
ponálva, amely Erzsébet király - 
nőnek a mayerlingi tragédiára vo­
natkozó titkos feljegyzéseit tar­
talmazza. A kazettát a herceg 
utolsó akarata értelmében

1950-ben a bécsi tudományos 
akadémiának kell kiszolgáltat­
ni és hét akadémikus jelenlé­

tében felnyitni.
A históriai érdekesség» hagyaték 
története a következő: a génii 
tragédia után felnyitották Erzsé­
bet királynő Íróasztalának titkos 
fiókját és abban egy szalaggal át­
kötött papirdobozt találtak. Fe­
renc József továbbra is respektál­
ni óhajtván elhunyt neje titkát, a 
dobozt felbontatlanul azzal az 
utasítással adta át főudvarmeste- 
rénck. hogy biztos helyen őrizze 
meg és tegyen megfelelő intézke­
déseket, hogy tartalma 1950-ig 
ismeretlen maradjon, a jelzett 
időben viszont nyilvánosságra hoz­
ható, ha abban olyan adatok 
lennének, amelyek a Habsburg- 
család történetére nézve fonto­
sak. Az 1908-ban elhunyt Liech­
tenstein herceg főlovászmestere, 
Slatin báró, a királynő hagyaté­
kát vaskazettába zárta, a kazetta

kulcsát a Dunába dobta,
a kazettát pedig a briinni törvény 
széken letétbe helyezte. Mindez el­
olvasható az osztrák akadémia 
V>09 november 25-én tartott bi­
zalmas ülésének jegyzőkönyvében.

Értesüléseink szerint illetékes 
csehszlovák körökben most azzal 
a gondolattal foglalkoznak, hogy 
Erzsébet királynő hagyatékát mű­
kincsnek nyilvánítják, mint ilyet 
a műkincsek védelméről szóló tör­
vények értelmében

állami tulajdonba veszik át
és az osztrák akadémia részére 
való kiadását megtagadják.

Felkerestük az osztrák akadé­
mia titkárát, dr. Joung Viktor 
professzort, aki a következőket 
mondotta:

— Hivatalosan semmiféle cseh­
szlovák hatóságtól az ügyben ér­
tesítést nem kaptunk, magánúton 
azonban már és is hallottam a 
tervről. Megjegyzem, hogy már 
tavaly is voltak hasonló hírek 
forgalomban, akkor azonban ar­
ról volt szó, hogy a csehszlovák 
állam a Habsburg-javak elkobzá­
sáról szóló törvények értelmében 
venné tulajdonba Erzsébet király­
né titkos hagyatékát. Az osztrák 
akadémia álláspontja természete­
sen változatlan; Liechtenstein her 
Cég végrendelete értelmében

a vaskazetta az akadémiát il­
leti meg és 1950-beit követel­

ni fogjuk kiadatását.
Amennyiben a csehszlovák ható­

ságok azt megtagadnák, vagy ha 
már most tulajdonba vennék, úgy 
kétségtelen

a hágai nemzetközi döntőbi-

fordulunl 
lemért.

elhinni, hogy 
az akadémia 

kétséget kizár 
tartalmára ■ vonat- 

ag természetesen semmit 
tudok, azt senki nem ismeri 

igv minden feltevés csak ta- 
Lehetnek benne tényleg 

érdekes dokumentumok, de éppen 
úgy közönséges magánleveleket 
is tartalmazhatna! 
múlva mindez

Tizenkét év
kiderül

A. 1.

I&.VÍV. - \
Ferenc József, Erzsébet és Rudolf trónörökös koporsója a becsi kapuci­

nus templom kriptájában

Harminc millió dinárért feltöltik a 
zemuni hídtól a Duna felé eső 660.000 

négyzetméternyi területet
Ui városrész épül a Száva baloldalán — Rövidesen ki­
írják Beograd város szabályozási tervének nemzetközi 
pályázatát — Beograd előbb csatornázhatja és kikövezteti 
az újonnan feltöltött területet és csak azután parcellázza

és adja el

Beográd város vezetősége már 
régebben tervbevette a zemuni ol­
dal feltöltését, hogy ily módon 
építésre alkalmassá tegye. A terv 
szerint a zennin—beográdi úttól 
a Duna felé eső részen hatszázezer 
négyzetméter területet akarnak 
feltölteni. A tervet minden illeté­
kes fórum jóváhagyta, utána pe­
dig a dániai Flojgrod és Schulz, 
valamint a »Compaks« cég tet­
tek ajánlatot Beográdnak, hogy 
feltöltik a területet. A két dán 
cég már sole hasonló munkát vég­
zett, különösen Törökország újjá­
építésénél jutott fontos szerep 
számukra. A ciánok ilymódon ko­
moly garanciát nyújtanak arra 
nézve, hogy vállalt feladatuknak 
eleget is tudnak tenni

Beográd főváros vezetősége és 
a két dán cég között létrejött

alapján aláírták 
terület feltöltésére.

megegyezés 
szerződést a 
dánok

a «00.000 négyzetméternyi te­
rületet harminc millió dinár­
ért töltik fel, valamint kiépí­
tik a szávai és dunai rakpar­

tot is.
Ezzel a munkával legkésőbb 1940 
október 1-ig cl kell készülniük. 
Ha a kitűzött határidőre nem fe­
jezik be a munkát, úgy havonta 
300.000 dinár kártérítést tartoznak 
fizetni Beográdnak. A szerződés­

ben vau azonban egy pont, hogy 
mely esetekben leltet későbbi idő­
pontig befejezni a munkát A dá­
nok a szerződés aláírásától szá­
mított négy hónapon belül kötele­
sek megkezdeni a munkát. Egé­
szen természetes, hogy óvadékot 
is le kell helyezniük. Először 2.5 
millió dinárt tesznek le, később 
pedig még egy millió dinárt. A 
dánok a munka elvégzésére a ma­
guk hajóit és felszerelését hozzák 
Jugoszláviába, amit a munka be 
fejezése után ismét elszállítanak .

A hatszázezer négyzetméter­
nyi részen az utcák és terek 
részére igénybevett területe­
ken kívül 390.000 dinár ma­
rad építés céljaira. A feltöl­
tésre szánt 30 millió dináron 
kívül még 25 millió dinárt for 
ditanak majd a csatornázásra, 
a vízvezetékre és utcák köve­
zésére, úgy hogy az egész 
terület 55 millió dinárba ke­
rül majd. Ha azonban a telkek 

1 eladásánál csak 250 dinárt 
kapnak négyzetméterenként, 
akkor is 97 millió dinár be­
vétele lesz Beográdnak, úgy 
hogy az összes költségek le­
vonása után 42 millió dinár 

marad.
Ezt a 42 millió dinárt külön alap­
ként kezelik és ebből fogják Beo­
grád többi területét feltölteni,
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I amelyeket a Duna és Száva áradá- 
v, állandóan viz alá borit. Igv elő­
zi',r a most feltöltésre kerülő te­

rületnek a Duna felé e<ő további 
részét. valamint a beográdi vásár 
terület és Száva közötti reszt töl­
tik fel, hogv a Száva egész balol­
dali partját alkalmassá tegyék az 
építésre.

Egyelőre még nem tudják, mit 
fognak építeni ezen a részen é< 
milyen célokra adják el. Ezt csak 
akkor állapítják meg. ha a feltöl­
tési munkával elkészülnek es ha 
Beográd nagy városrendezés, pá­
lyázatán eldől, milyen legyen Ju­
goszlávia fen árosa.

A nemzetközi városszabályo­
zási tervet rövidesen kiírják

és remélik, hogy a világ legkivá- 
i jé,hb városrendezői pályáznak, 

ngv hogy Beográdot úgy fogják 
kiépíteni, amint az a modern kor 
igényeinek legjobban megteli 1.

Peírovgrád közigazgatása
a statisztika tükrében

Pelrovgrádról jelenük: Zsivkuvics 
Vladimír, városelnök most készítette 
el jelentését, amelyet kinyomattak,, 
és könyvalakban is kiadtak. A jelen­
tés első fejezete a városi közigazga­
tás intézésének kérdésével és a tiszt­
viselőkkel foglalkozik. Eszerint a vá­
ros- ügyeit 17 ügyosztály intézte Az 
iktatóban 45.157 ügyiratot iktattak, 
37.033 közigazgatási, 6668 katonai és 
1456 árvaszéki ügyiratot. A báni hi­
vatal az elmúlt év folyamán nem 

I végzett teljes hivatalvizsgálatot a 
í városházán, csak a fogyasztási adó- 
! hivatal ügykezelését vizsgálta felül.

A város alkalmazásában össze­
sen 228 alkalmazott állott,

I fif, rendszeresített tisztviselő, 65 rend 
szeresitett szolga, kézbesítő és rend­
őr és 94 ideiglenes jellegű napidijas, 
fogyasztási adóellenőr, hivatásos tűz­
oltó és szeméthordó. A számba azon­
ban nincs beszámítva az irodai mun­
kát végző napszámosok száma. A 
nyugdíjasok száma az elmúlt év fo­
lyamán hat új nyugdíjassal 73-re 
emelkedett. A fegyelmi bíróság Íté­
lete alapján elbocsájtottak egy napi- 
dijast és egy rendőrt. Önként hagyta 
el a szolgálatot 16 ideiglenes napidi- 
jar, lemondott állásáról Bozsovies 
Petar városi főmérnök.

Újonnan az év folyamán 32 al­
kalmazottat vettek fel.

A városi alkalmazottak közül 
206-an voltak szabadságon és szolgá­
laton kívül töltöttek összesen 2517 
napot, vagyis átlag 12 napi szabadsá­
gon voltak.

A fegyelmi bíróság három vizsgá­
latot folytatott le, hat alkalmazott 
ellen pedig még folyamatban van a 
fegyelmi eljárás. hivatali elöljá­
rók hivatali mulasztásokért 41 ízben 
szabtak ki büntetést alárendeltjeik­
re. És pedig a rendőrségi elöljáró 30, 
a városelnök 16 pénzbüntetést sza­
bott ki. amelyből összesen 3595 di­
nár folyt be a tisztviselő nyugdíj­
alap javára. Azonkívül írásbeli meg­
rovásban részesítettek négy, szóbeli 
figyelmeztetésben egy alkalmazottat.

A városi képviselőtestület 13 ülést 
tartott, egy ünnepi diszülcst. egyet, 
amelyen az uj képviselőtestületi ta­
gok az esküt letették, egyen a bizott­
ságokat választották meg, 10 ülésen 
pedig folyó ügyeket tárgyaltak.
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Borzalmas csonakszerencséflenség Bezdánnál, kél halottal
és két súlyos sebesülttel

----------- e » e------------

A Hullámok felborították a csónakot, 
a fiú Hiába küzdött ama életéért

1

Borzalmas szerencsétlenség tör 
tént szerdán délután Bezdántöl 
mintegy három kilométerre a Du­
nán. A szerencsétlenségnek 2 ha­
lálos áldozata és két súlyos sebe 
sültje van.

A Duna partján néhány hét óta 
nagy munkássereg dolgozott, akik 
közül többen Bezdánba jártak 
élelemért. Az elemózsiaszállitást 
leginkább csónakon végezték 
Tegnap is mintegy tíztagú társa 
ság ment Bezdánba ennivalóért s 
annyira megrakodtak, hogy

a csónak pereme alig néhány 
centiméterre látszott ki a víz­

ből.
A csónakban négy bezdáni mun­
kás foglalt helyet: Zsivics Iván 53 
éves 18 éves József nevii fiával 
Zákics József 42 éves és Monyok 
Pál 29 éves munkások. A társaság 
többi tagja a Dunaparton gyalo­
gosan haladt. A csónakban ülők 
elég gyorsan eveztek, majd, ami 
kor észrevették, hogy bár a szél 
hullámokat ver, de azért nem fe­
nyegeti őket közvetlen veszély, 
beeveztek a Duna közepére és az 
árral sodortatták magukat. Több­
ször kiáltoztak a parton haladók­
hoz, hogy siessenek, mert elhagy­
ják őket. A nagy igyekezet lett 
azután két ember veszte. Ugyan 
is nem sokkal azután, hogy be­
eveztek az ár kellő közepére, fel­
tűnt egy csehszlovák tank s olyan 
óriási hullámokat vetett, hogy 
kétségtelenné vált a csónak fel­
borulása. A csónakban ülők ész 
revették a közeledő veszedelmet, 
azonban már lehetetlen voll nie 
nekülniök, pillanat alatt elérték a 
csónakot a hullámok és a parton 
kétségbeesett tehetetlenséggel néz 
ték, amint az egyik hullám majd 
két méter magasra dobja fel a 
csónakot, amely 

fenekével felfelé fordulva esett 
vissza a vízbe, maga alá temet­

ve az élelmiszerrel együtt a 
bennülőket is.

-\ FIÚ RETTENETES HARCA
APJA ÉLETÉÉRT
Az idős Zsivics és Monyok nem 

tudtak úszni. Zsivics József látta 
apja halálküzdelmét és saját ele 
te kockáztatásával visszafordult 
part felé vezető útjáról és segít­
ségére sietett. Hiábavaló volt mm 
den. Monyok borzalmas segelyt- 
kérő sikoltozását és elmerülését 
követte Zsivics Iván is. A fiú né­
hányszor viz alá bukott, hogv 
hátha megtalálja apját, mert idő 
közben odaért a partról indított 
mentőcsónak.

Zsivics Iván örökre eltűnt a 
hullámokban.

A szerencsétlen fiút csak erőszak 
kai sikerült a csónakba emelm 
Zákics, a második, aki Szerencsé 
sen megúszta a veszedelmet, su 
lyos sérüléseket kapott a zu 
nó csónaktól Z«lvlc9 József is

dig erősen átlázott a jéghideg 
vízben.

Zákics és a tragikus halált halt 
Zsivics fia elmondták, hogy ami­
kor a fuldokló apa észrevette fia 
szándékát, hogy ha kell, akár a 
saját élete arán is megmenti ap 
ját,

könyörögve kiabálta fia felé, 
hogy forduljon vissza, hagy­
ja őt elveszni, csak ő mene-

Zsivicsct és Zákicsot hazaszállítot­
ták, ahol ápolás alá kerültek. A 
borzalmas tragédia az egész kör 
nyéken mély megdöbbenést kel­
tett. Értesítették a batinai főszol- 
gabiróságot, valamint a csendőr­
séget és a rendőrséget. A bizott­
ság a megérkezés után azonnal 
megindította a vizsgálatot. Eddig

kiiljön meg, még fiatal, még J még nem sikerült egyik áldozat
élnie kell. holttestét sem megtalálni.

OPTIKA
FOTÓ

műm
Hov.szári, Kralja Peíra!. 28
Telefon: 2812

Miiiilenki utazhat föláru jeggyel az 
ország bármely részébe

Na’sy kedvezmények a Jugoszláv vasutakon

tölti, akkor bárhová kedvezményesen
utazhat.

Az országba utazó külföldieknek 
eddig legalább 7 napig kellett egy­
helyben lakniok, hogy az ötvenszá­
zalékos utazási kedvezményre joguk 
legyen.

Most ezt az. időt lecsökkentettek 
5 napra.

Viszont a felső időhatár, ameddig a 
kedvezmény igény be vehető, a három 
hónap továbbra is változatlanul meg 
marad.

Bármilyen céllal érkezik Ju­
goszláviába a külföldi, ha egy 
helyen legalább öt nap g tartóz­
kodik. joga van az 50 százalékos 

kedvezményre.
Az idegennek nem kell semmi más 

igazolványt beszereznie, hogy ezt a 
kedvezményt élvezhesse, csupán az 
útlevelét kell felmutatnia. Amellett 

’ az ötnapos egyhelyen való tartózko­
dása után visszafelé utaztában 

annyi helyen szakíthatja meg az 
útját, ahány helyen akarja.

A jegye egy hónapra szól és igy bő­
ségesen van ideje arra, hogy az Útját 
a közbeeső városokban vagy közsé­
gekben megszakítsa. Az ut megszakí­
tásához nem szükséges semmiféle 
formaság. Ezzel a kedvezménnyel 
azok a külföldiek is élhetnek, akik 
jugoszláv állampolgárok ugyan azon 
ban állandóan külföldön tartózkod­
nak.

A belföldi lakosságnak szintén 
nagy kedvezményeket biztosit az uj 
rendelet.

Mindenki féláru jeggyel utazhat 
bárhová, ha utazásának végcél­
ján, vagyis abban a helységben, 
ahová a jegyet váltotta, legalább 
10 napot tartózkodik egyfolytá­

ban.
Ha több várost vagy községet akar 
felkeresni, akkor az első helységben 
10 napig kell tartózkodnia és azután 
utazhat tovább annyi helységbe, 
ahányba akar. Azonban ennek a ked­
vezményes utazásnak feltétele az 
hogy

az. utas legalább kétszáz kilomé­
ternyi útra váltsa meg a jegvét.

A jegyváltás alkalmával utazási iga­
zolványt kap, amelyet az első tar­
tózkodási helyén a fürdőigazgatóság­
gal, vagy ha a község nem fürdőhely 
akkor

a községi hatósággal le kell pe- 
csételtetnle.

A további utazáskor a megszakítások 
alkalmával nem kell lepecsétcltetni 
az igazolványt, hanem minden to­
vábbi nélkül szakíthatja meg útját 
Csupán arra kell ügyelni, hogy a 
visszautazásnál az ut ne tartson 10 
napnál tovább, mert a visszautazás­
nál a jegy csak ennyi ideig érvénves. 
A tengerparti fürdőhelyeken nem 
szükséges a 10 napig való egyhely­
ben tartózkodás, mert az egész ten- 

1 gerpartot egy helységnek tekintik és 
így a nyaraló akárhány fürdőhelyet 
felkereshet.

Ezek a rendelkezések április else­
jén lépnek életbe.

A vasúti főigazgatóság közleményt 
adott ki a vasúti kedvezményes uta­
zás feltételeinek mcgvaltoztatásáro.. 
Eszerint a vasúti főigazgatóság jónak 
látta, hogv az egyre növekvő idegen- 
forgalom érdekében bővítse a vasúti 
utazás kedvezményeit. A kedvezmé­
nyekre vonatkozó je’enlegi rendele­
teket míg a,kkor adták ki amikor a 
jugoszláv idegenforgalom gvermek- 

•... ••'..! Most azonban íz idő
izet

gazda gi t n ézővé nö'.'e ki magái
I és ezért szükség van az ide vonatko­

zó vasúti kedvezmények megváltoz- 
1 tatására is.
i Az uj rendelkezések között a leg­

fontosabb az, hogy
a vasút igazgatóság ezentúl nem 
tesz különbséget fürdőhelynek 
nyilvánított helységek és nem 
fürdőhelyek között, hanem az or­
szág minden községébe utazók­
nak nd kedvezményt, tck'ntet 
nélkül arra, hogy a kérdéses 

,'g vagy város ’iirdőhely-e, 
vagy sem.

Ha az utazó a többi feltételeket ki-

Éhséerszfrájk 
a Joachimsfhali rádium* 

bányában
Prédából jelentik: Az Érchegység­

ben levő joachimsthrli rádiumbányá- 
b- n, amely csak szuriétanémet munká­
sokat foglalkoztat, 40 munkás éhség­
sztrájkba kezdett. A tárnákat a csen 
r! őrség és a rendőrség körülzárta. A 
sztrájk oka az, hogy az utóbbi időben 
kü'ö-8-’'n gyakran lénett fel a munká­
lok k" ö't rz úgynevezett rádlumbe- 
if-nijén, a tüdőrák. A munkátok a mun- 
’ r-idő cr'kkrntését és magasabb mun­
kabéreket követelnek.

-■ IH'.t
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Jugoszlávia hiilpoimhéia 
változatlan

\ kormány munkáját bírálók rövidesen a nép 
előtt Igazolhatják masukat

Beográdból jelentik: A költségvetési vita általános részének 
befejezése előtt Cvetkovies Dragisa népjóléti miniszter beszélt a kor­
mány nevében és válaszolt az elhangzott ellenzéki bírálatokra. A 
miniszter kijelentette, hogy Jugoszlávia külpolitikai iránya egyálta­
lán nem változott és továbbra is a régi bevált szerződéseken alap­
szik.

Erősen tévednek azok, akik azt mondják, hogy a gazdasági fel­
lendülés az általános konjunktúrának köszönhető. Ezzel szemben 
tény az, hogy a célirányos szociális, gazdasági és pénzügyi politi­
ka következménye a gazdasági helyzet javulása.

Azok az ellenzéki képviselők, akik most bírálják a kormány 
munkáját, rövidesen a terrénum, a nép előtt védhetik meg nézetei­
ket, mert a kormány alkalmat fog nekik szolgáltatni erre.

fi nemzetiek 17.033 foglyot ejtettek
és 1230 négyzetkilométernyi területe! tegtaJSalt 

e3 a lemeli harcokban
A nemzeti főhadiszállás jelenté­

se szerint a nemzetiek Terveitől 
délre folytatták a menekülő köz- 
társaságiak üldözését és több ha­
dászaikig fontos pontot elfog­
laltak. A Stefani-iroda tértiéit je­
lentése szerint a navarrai és galí­
ciai hadosztály szerdán folytatta 
Térnél környékének megtisztítá­
sát. A zsákmány összeszámlálása 
még folyamatban van. A foglyok 
száma is jóval nagyobb az eddig 
közölt adatoknál.

A TERUELI HARCOK
MÉRLEGE
Salamancából jelentik: A nem­

zetiek főhadiszállása élesen vitá­
ba száll az angol sajtónak azzal 
az állításával, hogy a nemzetiek 
Térnél körül igen nagy vesztesé­
get szenvedtek és hogy a köztár­
saságiak veszteségét nemzeti rész­
ről túlozták". A nemzetiek hivata­
los veszteséglistái — mondja a !

Bukarestből jelentik: Romániában | 
csütörtök reggel 8 órakor megkezdő- | 
dött a népszavazás az uj alkotmány­
ra. A reggeli órákban a szavazók 
csak gyéren jelentkeztek. Ennek oka 
részben az. hogy az elmúlt éjszaka | 
váratlanul hidegre fordult az idő és 
havazás indult meg Különösen a fal­
vak lakosságát akadályozta meg a 
nagy hó abban, hogy a szavazóhelyi- 
ségeket megközelíthessék.

Mint az Avala Bukarestből jelen- I 
ti, a nemzeti parasztpárt és a volt 
vasgárda vezetői felszólították hívei­
ket, hogy tartózkodjanak a szavazás-

Varsóból jelentik: A Moszkvá­
ból érkezett legújabb jelentések 
megerősítik azt a liirt, hogy Je- 
gorov tábornagy, a hadügyi nép­
biztos eddigi első helyettese vég­
leg kegyveszteit lett és elmozdí­
tották állásából. Erre mutat az is,

I közlemény — a legalacsonyabb 
adatokat tartalmazták és mindig 
megfelellek a valóságnak. Meg­
bízható hivatalos adatok szerint 
a köztársaságiak vesztesége feb­
ruár 15-től 22-éig 9753 halottat 
és IC,208 foglyot tett ki. A halot­
tak számában nincsenek benne 
azok az elesettek, akiket a köz- 
társaságiak maguk temettek el. A 
fenti idő alatt a nemzetiek 1200 
négyzetkilométernyi területet fog­
laltak el, 24 köztársasági gépet 
lőttek le, többek között 9 üteget 
zsákmányoltak és 12 harcikocsit 
tettek harcképtelenné.

A francia lapok haditudósítói­
nak értesülése szerint a nemzeti 
hadak bekerítették a Térnél mö­
gött levő, többezer főnyi köztár­
sasági haderőt. Terűdbe lassan­
ként visszatér a lakosság, amely­
nek élelmezéséről a katonaság 
gondoskodik.

tói, ezzel szemben Fabriciur. a romá­
niai német kisebbség vezére, azt 
ajánlotta párthiveinek, hogy szavaz­
zanak az alkotmányra. A legutóbbi 
választások során a választóknak 
mintegy 38 százaléka tartózkodott a 
szavazástól. A népszavazás végső 
eredményét pénteken vagy szomba­
ton teszik közzé.

Ugyancsak az Avala jelenti, hogv 
szerdán valamennyi román állami 
tisztviselő nyilatkozatot irt alá, 
amely szerint többé nem foglalkoz­
nak pártpolitikával.

hogy Jegorov — bár tagja a nép 
biztosok tanácsának — nem vett 
részt a vörös hadsereg húszéves 
fennállása alkalmából rendezett 
ünnepségeken. \z is feltűnő, hogy 
az ünnepségek alkalmából a lapok 
elsó oldalon közölték a hadsereg-

parancsnokok fényképeit, de Je- 
gorovról egy szóval sem tchelv 
említést. Valószínűnek tartják, 
hogy Jegorov ellen hamarosan 
peri indítanak, amely még na­
gyobb szenzációkat igér, mint an­
nakidején a Tuhacsevszkij-per 
volt.

Az elmozdított Jegorov mar a 
cári Oroszországban lett ezredes, 
1918-ban a bolsevistákhoz csatla­
kozott, de csak 1930-ban, vezérka­
ri főnök korában lépett be a kom­
munista pártba.

Ez aztán a dgáriyíurtang!
Radti MüIoriSd eladfa a lováf, 

s aziddn ellövagoll rn’ía, 
Hada Brisln itgv elcserélte 

a lovat, hogy se ló nem 
maradt se pénz

Pctrovgrádról jelentik: Két fur'an- 
us cigány btinperét tárgyalta estit' r- 
■ >k délelőtt a petrovgrádi törvényszék 
büntető h'rmas tanácsa.

Raju Milorád 37 éves cigány ellen 
,iz volt a véd. hegy 2100 dinárért el- 
r.rlta a lovat Tomn-ics Liijó rázd'-lko­
dénak. majd felpattant a lé hátára és 
a pénzzel a z-ebéhen elvágtntott. Ra­
di: b •:-mer-e a bűneset kménvt és 
izzat védők' z lmgy nem volt pén­
ze. okkor szabadult ki a fogházból és 
: ein tudta csalódj't eltartani.

A b'réság 4 hón-pi fogházra és 
két évi polgári jogvesztésre Ítélte.
Ridu Du-ón éfi éves cigány lova: 

«seréit Mlanov T'W> gazdálkodóval 
aki c'-ak hazaérkezése ifién vette ész­
re, hogy a es rélt lónak hiányzik a fél 
nyelve. Vi--z;imént a cyiGnyhoz. ok: ! 
r b:?z 'jte adja vissza a lovat és még I 
hétszáz dinárt és olyan lovat kap. 
amilyet még sohasem látott. Úgy isi 
történt, Mil-mov visszaad'» a lovat, I 
odaadta a pénzt és többé

még a cigányt sem látta.
.X bíróság Radut két havi fogházra 
Ítélte azzal a feltétellel, hogyha hat 
h/mipon íréiül visszaadja a pénzt vagy 
rendes lovat sz -réz áldozatának, nem 
kell leülnie a büntetését.

— M. K. Lepedat Szuboticn cég­
nél vásárolt osztálysorsjegyek kö­
zül a február 23-iki húzáson a 
következő számok nyertek:

12.000 dinárt nyert: 70619 sz. 
8.000 dinárt nyertek: 10517, 

20109, 34424, 38176, 60816 sz.
6.000 dinárt mertek: 33165, 

59972, 60830, 84265 sz.
5.000 dinárt nyert: 3304 sz.
3.000 dimírt nyert: 3147, 86511 
1000 dinárt nyertek 2704, 3193, 

96, 3397, 41 15, 36, 61, 64, 75, 89. 
5777, 701"., 65, 10351, 10444, 60,
76, 10573, 12809, 85, 92, 13418,
20, 38, 46, 77, 14521, 46, 50, 85,
98, 15554, 71, 74, 17699, 19570
20419, 39, 22170, 92, 22111, 68, 
22933, 75, 23144, 69, 97, 25938’,
63, 26541, 46, 27617, 29. 62, 78, 
700, 30708, 31, 31567, 33125, 33841, 
92, 35547, 37735, 38436, 94. 38805, 
33, 38, 42247, 60, 43331, 33, 93, 
45788, 47781, 48965, 49321, 50228. 
44, 92, 300, 52335, 63, 65954, 
58645, 56, 58951, 93, 59439,59911,
21, 60872, 61181, 61341, 48, 65504,
60, 69064, 68, 72, 70144, 57, 70655, 
71510, 41, 81, 73987, 74317, 61
62, 89, 78448, 84208, 28, 55,85536, 
38, 86505, 60, 89607, 90, 98, 90753 
55. 91839, 94044, 97G35, 62, 89,
98515, 17, 42, 99984, 95.
On—« O »—« O »—« O »—« O »—« O »—«

Fizessen elő a 
Reggeli lljsáqra

KcghezácíSlt 3 rsaténlai népszsvszás 
az uj alkaímányra

Küszöbűn a második Tuhacsevszki-per
lel mentetlek Jeyororof, a szovjet helyettes 
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— Időjárás. Jugoszlávia nagyré­
szében derült, hideg idő volt Kovi- 
lvacsa környékén havazott. A hőmér­
séklet délen és nyugaton emelkedett, 
a többi részeken csökkent. A legala­
csonyabb hőmérséklet Kra'jevón —12 
fok, a legmagasabb Omisalyban 12 
fok volt.

I d ő j 6 s 1 á s : Nagyrészt derült 
idő várható, reggeli köddel. Éjjel 
továbbra is fagy.

— Jól sikerült a petrovgrádi cse­
csemőgondozó tanfolyam. Petrovgrád 
ról jelentik: A petrovgrádi egészség­
ügyi otthon a Vöröskereszt egyesü­
lettel közösen csecsemőápoló és gon­
dozó tanfolyamot rendezett. A tan­
folyamnak busz hallgatója volt, pet­
rovgrádi asszonyok és leányok akik 
valamennyien sikerrel vizsgáztak a 
tanfolyam vezetője dr. Wittmann Já­
nos gyermekorvos előtt.

— Halálozás. Klein Jenő sztáribe- 
csei tekintélyes gabonakereskedő Bu­
dapesten hirtelen elhunyt. Holttestét 
hazaszállították Sztáribecsére és 
szerdán délelőtt helyezték örök nyu­
galomra. igen nagy részvét mellett 
az izraelita temetőben. Feleségén és 
gyermekein kívül kiterjedt rokonsá­
ga gyászolja.

— A noviszádi magánalkalmazot­
tak közgyűlése A magánalkalmazot­
tak szövetségének noviszádi szerve­
zete vasárnap, február 27-én délelőtt 
9 órai kezdettel tartja rendes évi 
közgyűlését a Kralja Petra II. 13. 
szám alatt lévő helyiségében A köz­
gyűlésen a szokásos napirendet tár­
gyalják le.

— A szegény varróleány Szerencsé
je. Egy szegény noviszádi varrólány­
ra mosolygott tegnap a szerencse. A 
noviszádi Zseljeznicska utcai Brisz- 
tol sorsjegyárudában a 22.363 szá­
mú sorsjegyet egy szegény varró­
leány vásárolta meg. A tegnapi hú­
zásnál ez a sorsjegy 50.000 dinárt 
nyert. A Brisztol sorsjegyáruda tu­
lajdonosa azonnal értesítette a sze­
rencsés vevőt a nyereményről és ki 
is fizette a nyereményt.

— Demeter István noviszádi vés­
nökül szabadlábra helyezték Jelen­
tettük, hogy a noviszádi rendőrség 
letartóztatta Demeter István noviszá­
di. Duna-uccai vésnököt, mert az a 
gyanú merült fel ellene, hogy ő ké­
szítette Enyedi Mihálynak az okirat- 
haniisitásnoz használt bélyegzőket. 
Demetert a vizsgálóbíró kihallgatta. 
Demeter beismerte, hogy ő készítette 
a bélyegzőket és azzal védekezett,

I hogy nem tudta, hogy hamisításhoz 
! szükségesek. A vizsgálóbíró Demetert 

szabadlábra helyezte, de az eljárást 
folytatja ellene. Enyedi Mihály ki­
hallgatását most kezdte meg Papri- 
csics Milán vizsgálóbíró.

— HORGOSl HIFiE/V. A horgos! Ipa­
roskor vasárnap tartja rendes évi köz­
gyűlését. Ugyancsak vasárnap tart 
közgyűlést a nemrég alakult Méhész- 
szövetkezet is. — Ä rendőrelöljáréság 
megkezdte n kellős-birtokosok igazol­
ványainak kiadását. — Fehér Ferenc 
horgos! fiú az osztálysorsjáték leg­
utóbbi huzís n 25.000 dinárt nyert. — 
X malomszövckozot farsang hétfőjén 
nagyszabású bálát rendez, melyen a 
szubotieai lovasezred zenekara, vala­
mint a hires Csanádí-zenekar játszik. 
A résztvevők között egy szimentáli 
tiszőborjut sorsol ki a bál rendezősége. 
— A vasárnapi Gyöngyös bokréta-elő­
ad is liánt fnluszerle igen nagy az 
érdeklődés. — A horgos! borpino az 
utóbbi napokban igen élénk volt. Az 
Irak az egész vonalon szilárdulnak. 
Legutéibb 4.50, sőt 5 dináros áron is 
történtek eladások.

\
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— BACSPETROVOSZELÓI hírek.
szigeti földek régen várt eladását 

'és telekkönyvezését a sztáribecsei 
telekkönyvi bíróság és a pénzügymi­
nisztérium is jóváhagyta. — A misz- 
^ziós hét alkalmával 4600 an gyóntak 
nieg és 6000-en járultak a szent ákln 
záshoz. — A rokkaniegyostilct választ- 
niánya elhatározta, hogy a rokkanttör- 
xény megalkotásával kapcsolatban üd- 
v;izfó táviratot intéznek őfensége Pav- 
]e régcnsherceghez, dr. Sztojadlnovics 
\1 •] i n miniszterelnökhöz, Cvotkovics 
Pragísa szociálpolitikai és Mtries Lju- 
boinir hadügyminiszterhez. A távira- 
tokát Kovács Goda Imre rokkantegye- 
iüeti elnök irta alá. — A mezők; zség 

mast tartotta meg évi közgyűlését Nö­
vi, Gyókó elnökletével. Viskovics N.
I?s társai megfelebboatek a közgyűlés 
, .pzehivását., mert a lakosságot nőm 
tájékoztatták a közgyűlés napjáról. A 
főszolgabíró helyt adott a feiebbezés- 
nek és utasította az elnökséget uj köz- 
-ryülés kitűzésére. Az uj közgyűlést 
március hó 9-én tartják meg a Le- 
ényegylet nagytermében.
_ Női kötött-ruhák és pulloverek

szCp fazonokban olcsón kaphatók: 
Fischer J. cs Fia cégnél, Noviszádon.

— Nyitó párok kezdik mag a táncot 
a noviszádi Mükedvelők-bálján! A no­
viszádi Miikedvelők-bálját, ami iránt 
.tríási az érdeklődés, holnap, szomba- 
:on este tartják meg a noviszádi „Da­
loskörben“. A termet ezen alkatomból 
vljcsen újból díszítőtték fel. A fala­
kon a műkedvelők által előadott szín­
darabok piákétjai és karikatúrái függ 
■vk, zöld girlandok, lampionok, virág 
dl-z’ck borítják a falakat és a menye­
imet. A k;s teremben különfé'e jobb­
nál jobb italokkal megrakott büffé, az 
öltözőkben pedig valódi bocsali-csánla 
várja a látogatókat. A táncot nv tó­
párok fogják megkezdeni a bálon. 
Lesznek külön kraljcvo-kolo. valcer és 
eo'rdás nyitó-párok. A bálra nmgbi 
vők is lettek kik Ilid ve. de annak fel­
mutatása nem kötelező, vagyis min­
denki eljöhet és mindenkit szívesen 
'álnak. 10.)S

VW I

Repülő juhok
Sok ember nem ült még repülőgépen, de már keleten olyan utat tört 

megának a civilizáció, hogy a juhok is repülnek. A nyugati Ainu darjáto 
cs az Arai-tótól délre terül el ez a hatalmas puszta, hol a nomád szokáso 
nők megfelelően \ ándorolnak nyájaikkal a nomád pásztornépek az időjárás- 
n.'k és évszakoknak megfelelően, lege lésre alkalmas területekre. Egy ilyen 
vándorlás előtt a gazdag juhnyájtulajdanos elhatározta, hogy az 500 km szé­
les homoksivatagon át repülőgépekkel fogja juhait szállítani, ami sokkal ol­
csóbb, amellett mindössze háromórás utat jelent.

Nemcsak hosszantartó ut a nyájat elhajtani, de a nehéz vízellátás, takar­
mányozás és pihentetés miatt útközben n~gy veszteség éri a juhállomány . 
10 000 juhot szállítottak át repülőgépen és csodálatosképpen ezt a szokatlan 
utazást a legnagyobb bírkatiirelemmel tették meg a juhok, s „landolás után 
alig akartak kiszállni a repülőgép kábájából, olyan jól érezték magukat. Vi­
szont a nomád hajcsárok el sem akarták hinni, hogy főidet értek, meg vol­
tak győződve egész utón, hogy a másvilágra repülnek, mikor a főidtől távo­
lodni kezdtek,

wmiiwbí ’ni1 im

— Topolai hírek Klcman Ist­
ván bajsai gazdálkodó a feleségé­
vel és Szakáll Mariska varrónővel 
kocsin igyekezett Bajsáról 'topó­
idra. Útközben a lovak megvadul­
tak és a kocsit az utmenti mély 
árokba fordították. Szakáll Ma­
riska olyan szerencsétlenül esett 
az árokba, hogy egyik lába két 
helyen is eltörött. Dr. Brandisz 
Kálmán topolai orvos részesítette 
első segélyben. — A Katolikus 
Nőegylet szombatesti műsoros 
mulatsága iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. A mulatságon ha­
lászcsárdát is állítanak fel, amely­
ben apatini halász főzi a halász­
lét.

E napokban nyílik meg
NoviszMon, Kralja Petra II. ulica 14 sztm alatt

Unt FEKETE ASNUSKA 
,, f:CUO TIK’ ’ Mai szeri ára

Külföldi és belföldi kozmetikai cikkek. 
Olcsó árak. Figyelmes kiszolgálás.______

— Mi történt a Tisza partján?
Kedden este 11 óra tájban beszál­
lították a szentai városi kórházba 
Bajusz Vera 19 éves adai leányt 
\ lányon 30—35 söréttől szárma­
zó seb van, legnagyobbrészt lá­
bain és a karján. Bajusz Vera ál­
lítása szerint ő és apja szerdán 
este 6 óra után iüvet mentek szed­
ni a Tisza partjára. A csősz észre 
vette őket és a községházára 
akarta kisérni, de ellenszegültek, 
mire a csősz rájuk lőtt. A sőrétek 
úgy a leányt, mint az apját meg­
sebesítették. A 'ány sebei su!\°- 
sabbak s beszállították Szentára. 
Az adai rendőrségen mindháiinu­
kat kihallgatták. A lány állapota 
nem életveszélyes.

— Kubai hírek. Nusz György 
pincér sorsjegyét a legutóbbi bú­
záson 15.000 dináros nyeremény­
nyel húzták ki. — Kovácsét ics 
Vlácló kereskedő lovaglás közben 
olyan szerencsétlenül esett le a 
lováról, hogy kezét törte. -- Szto- 
jánovics Ili ja járási tanfelugy c o 
ellenőrző körútja során a tanulón 
elért eredményével kapcsolatban 
teljes megelégedésének adott ki­
fejezést. — Dodinál József asz­
talos házának fala a napokban a 
padláson felhalmozott nagymeny- 
nviségü tengeri súlya alatt ’cmn- 
lott. A fal betemette a műhelyt és 
a műhely mellett levő félszert, 
amelyben sok baromfi volt. A i<ar 
jelentékeny.

— Gyermek-bál és Batyu-bál a no- j 
viszáíli Katolikus Olvasókörben. A no­
viszádi Katolikus Olvasókör Epres uc- 
cai székhazának szépen kidiszitett ter­
mében e hó 27-én, vasárnap délután S 
órai kezdettel Gyermek-bálát rendez. 
Ugyanaznap este 8 órai kezdettel ren­
dezi a Kör szók'sós farsangi Batyu­
bálját. Kérjük a t. tagjainkat és ven­
dégeinket, hogy minél nagyobb szám­
ban jelenjenek meg úgy a gyermekbá­
lon gyermekeikkel, mint este a batyu­
balon, hogy még e farsangnak ez 
utolsó bálján kedvünkre kimulassuk 
magunkat. A gyermek-bálon mindenki 
fizet belépti dijat csak 2 dinárt, m g 
este a batyu bálon n he'épti dj szomé- 
lyenkint 5 d'n'r. Zenét a jónevti Tóth 
Péter zenekara szolgáltatja. — A ren­
dezőség. mt*

— Felmentettek a hamistanuzás 
vádja alól egy gradistei fakercskedö'.. 
A noviszádi törvényszék büntetöhjró- 
ságának Pe'rovics Rózsidir egyesbirá- 
ja tegnap tárgyalta Nagy Ferenc gra­
distei fakereskedő ügyét. Nagy ellen 
Kacsa Márton gradistei magánhiva- 
T.lnok tett feljelentést hamistanuzás 
e mén. Nagy 1936 ban zugkcrc-dtedéssel 
vádolta Kacsát, mert állítólag több va­
gon fát hozatott és egyeseknek e!ad- 
ta. A szl.árihecsei járásbíróságon ez- rt 
Kacsát pénzbüntetésre Ítélték. Kacsa 
hitelrontásért és hamis vallomásért pe­
relte Nagyot. A tegnapi tárgyaláson 
több tanú kiha’igatása. a vád és dr. 
Krautner Theodor becsei ügyvéd véd- 
beszéde után Petrovics elnök fe'.nv-n- 
tvtte Nagyot hamistanuzás vádja alól,

a legmodernebb 
rádiókészülék.
F.iadia

azzal, hogy nem látja beigazoljak a
szándékosságot, 
gél polgári bir

Kacsát a perköltség- j 
■Igári bírósághoz utasította. Az j 

ügyész három napon belül nyilatkozik, 
a védelem megnyugodott.

— Bajmoki hírek. Négy fiatal­
korú kifosztotta a vasúti váróte­
remben levő cukorkaautomatát. A 
vasúton szolgálatot teljesítő rend­
őr tettenérte őket, amint a cukros 
automatát dézsmálták. A gyereke-1 
két átadták a rendőrségnek, ahol 
megdorgálták őket, mert védeke­
zésüket, hogy nagyon szeretik a 
csokoládét, nem fogadhatták, el 
_ A község elöljárósága előter­
jesztést tett a képviselőtestület
nek, hogy a szegénysorsu adókö­
teleseknek, kiknek községi pót­
adóhátralékuk van, részben töröl­
jék adósságukat. ... ,
_ Jutalmat adnak rnnrk, aki az el

tűnt z emu ni pilóta nyomára vezet. Je­
lentettük már, hogy Bauer Pa vie ze­
ni mii pilóta, a legnevesebb jugoszláv 
repülők esrke. nyomtalanul eltűnt. 
\z a feltevés, hogy a Dunába ve=zc:t. 
azonban holttestét a legszorgosabb ku 
tal'S ellenére sem sikerzlt megtalálni. 
\ felesége kétkedik, hogy a férje a 
Dunába veszML Valószínűnek tartja, 
hogy ismeretlen ellenségei elől eltűnt. 
Ugyanis Bauer nemrégiben bírom fe- 
nvegei6 levelet kapott és azóta nyug 
tálán volt, azonban a feleségének sem 
arulta el. hogy mitől félt. A család 
most jutalmat tűzött .ki annak, aki az 
eltűntről bármiféle hirt ad.

— Bezdáni hírek. A ljubljanai 
Szimics cégnek a Dunába zuhant 
teherautóját ezen a héten kieme­
lik a vízből. A teherautón az ed­
digi hírekkel ellentétben 450.000 
dinár értékű bőráru volt s a cég 
valószínűleg kártérítési igénnyel 
lép fel a komp-vállalattal szem­
ben, mert azt teszi felelősség a sze­
rencsétlenségért. — A Gazdasági 
Legényegylet március elsején a 
Flesz-vendéglőben álarcosbál at 
rendez. A legszebb jelmez dijat 
kap. — Lipkovics Sándor kandi­
jai béres favágás közben oly sze­
rencsétlenül vágta meg magát a 
baltával, hogy a lábát törte.

— »Bubi-créme« speciális gyer- 
mekkrém kiválóan alkalmas a cse­
csemő mindennapi gondozására A 
feldörzsölt vagy kipHtagzott bőrt 
gyógyítja. — Ara 8 dió. Fölcrsknt: 
Grossinger gyógyszertár, Movis/ad.

— Közgyűlések napja Kilián. 
Vasárnap három egyesület tartott 
közgyűlést Kulán. A Méhészek 
egyesülete a jelentések elhangzása 
után elnökké dr. Miskovics Zsi- 
kát, alelnökivé Blancz Pétert, tit­
kárrá Vighart Józsefet, pénztá­
rossá Blancz Pált és könyvtáros­
sá Mészáros Pált választotta. — 
Az Iparos Dalárda tisztújító vá­
lasztása során diszelnük lett Hahn 
Ferenc, elnök Flamin Ferenc, al- 
elnök Török Sándor, ügyvezető 
Treuer János, titkár Dudás Mi­
hály, pénztáros Dudás Károly, a 
vigalmi bizottság tagjai Katatics 
Ferenc, Radek József és Grcilach 
József lettek. — A Sakk-klub el­
nöke dr. Stiefelmayer Károly lett, 
alelnök Vitsek János, titkár Milo­
sevics Bora, pénztáros Treuer Já­
nos.

— Székrekedésnél és emésztési
zavaroknál igyunk reggel éhgyomor­
ra egy pohár természetes »Ferenc 
József« keserű vizet. Registr. od Mi- 
nisztarsztva szoc pol. i Nar. Zdr S. 
br. 85 od 154 25 V.

Fészek bál a Színházi Életben. A 
két év előtti Operabál sikere ismétlő­
dött meg szombat este a budapesti 
Fészek Bálon. A ragyogó bál minden 
k, prázatában. vu'amennyi ötletes kosz­
tümjében, dekorációjában megeleve­
nedik a Színházi Élet uj számában, 
amely oldalakon keresztül mutatja be 
képekben és Írásban ennek a nagy* 
‘•z'rii mulatságnak minden eseményét. 
Az uj számban Máray Sándor irt kr- 
tiki't a Februárról. Bethlen Margit 
grófnő riportot csinált Meiszner Lujzá­
val, a pesti Deanna Durbinnal. Külön 
eseménye az e heti Színházi Élőinek 
Hatvány Lili bárónő hollywoodi leve­
le. Sznou gyermeklap, kézimunkamm- 
ta, rádióműsor egészíti ki n Színházi 
Élet e heti számát, amelynek Ara 10 
d nár. F.lőf'zetési díj negyed évre 120 
diri'r. Kiadóhivatal: Budapest, Vll. Er­
zsébet kőrút 7.

,__ Marko Dosier, Növi
„I,BX Radio Sad. Kr. Mexandra 24

_ Noviszádi anyakönyvi hírek, hete
ruár 14—21 között született 7 fiú és 7 
'eánygyermek, házasságot kötöttek.
*zikla Bé'n és Eck Ilona. Tyurcsics 
Milos és Rák os Milana, Maksz.movies 
Radivoj és Murgaski Milanka. Szav- 
kov M hajló és Da-zovics Man da. Ore- 
sor Z-igmond és Timarov Ljubica, Ma­
fios Dusán és Rezsin Ljuhiea. Zdimi- 
iovícs Domokos és özv. Franc i-zt: né 
Nyerges Zsófia, Cserkrz Milenkó és 
fucics Szófia, Lozarevics Petar és I/- 
,ler Teréz. Maksz'cs Vasz'lije és Csa- 
kovac Szaveta, O-ztojics Nikola és 
fxivas Mária, meghaltak: Nagy S n- 
lorné szül. Rója Johanna 51 éves, 
Kr«ztnnn«ics Lázár S4 éves, Dubrav- 
csies Nikola 9:1 éves, Zlokoliea Boszilj- 
ka 6 éves, Milosevics Velimir 4 hóna­
pos. özv. Morgenfeier Katarina 81 
,'vcs Strajsinger Ah rab ám 74 éves. 
Handler Adolf 02 éves. dr. Cilccr Ben- 
i’min 09 éves, Rad es Iván 79 éves, 
Bropka Ferenc 31 éves. _ Rutonyszki 
Borivoj 13 hónapos, Krszlics Vukosza- 
va 54 éves, Csolics Szteván 20 éves, 
Kara János 75 éves, Kernnszt Alajos 
-,i) íves, Novakovlcs Szlobodán 7 éves,

ZV. Fischer Dóra 03 éves. Varga szül. 
Fogarassy Juci IS éve«. Stoicné Kócsl 
.lu'ia 32 éves, özv. Milics M rta 78 
'vés és MirkovicS Nikola 27 éves ko­
rúban.
_Kilenc adai munkás a vádlottak

padján. A szuboticai törvényszék 
csütörtökön tárgyalta kilenc adai 
napszámos hamis tanuzási bünperét. 
Csuzdi József és nyolc társa ellen 
hamis tanúskodás miatt emelt vádat 
a szuboticai államügyészség. A bíró­
ság több tanút hallgatott ki az ügy­
ben, majd bizonyítékok hiányában 
felmentette Csuzdi Józsefet és nyolc

— Megoldódott a Sowter Hyland rej­
télye. Több ízben megírtuk már, hogy 
i szpiiti kikötőben két. héttel ezelőtt 
megjelent az amerikai Sowter Hvland 
nevű hajó, amelynek kinai legénysé­
ge között lázadás tört ki. A lázadók 
vezéreit, két kinai hnjóstisztot letartóz­
tatták és a hajó néhány nap muiva 
tovább ment. A két letartóztatott kinai 
hajóstisztet most helyezték szabadláb­
ra és a Himalaia olasz gőzössel elutaz­
tak a távolkeletre. Elutazásuk előtt el­
beszélték a lázadás okút. Mindkettőjük 
a kinai hadsereg tisztje és néhány hó­
nappal ezelőtt Kínából Amerikaija 
utnz'ak azzal a céllal, hogy az ottani 
kinai matrózok között mozgalmat in­
dítsanak a Kínába való visszatérésre. 
Emellett hadianyagot vásároltak Kína 
-zárnám. A hadianyagot a Sowter Ily- 
andon Sanghajba akarták szállítani. 
Amikor azonban elindultak, értesültek, 
hogy Sangháj elesett Ekkor vis-za 
akartak fordulni, de a hajóstársaság. 
ímelyó a hajó volt, úgy döntött, hogy 
a hadianyagot mégis Sanghajba m*U- 
iitja és eladja a japánoknak. Emiatt 
, izitotta fel a két tiszt a legénységet. 
Egyébként egyikük, Vei-JaoKuan ka­
pitány testvérbátyja Ki na volt párisi 
nagykövetének.

L fiai .‘tttiuV
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HAJNAL
Szeretem a hajnali csendet,
Az éjnek festő bársonyát.
Az alagútnak éhes torkán 

Zavarán — vonat robog át 
Ketté szeli a puha bársonyt,
De az dacosan összeforr.
A városban még gondszünet rnn.
— A vonat messze zakatol-------

Fn. csak eltűnődöm tovább,
Életeken és sorsokon,
Alig lassan fények s árnyak nőnek.
A kertet őrző kőfalon.
Amint igy elgondolkozom,
Egyre nő a reggeli zaj.
Betör a próza s mint sértett mimóza, 
Meghal a csend és zug a — Jaj!

Zsilniknó Szemző Franciska
*

— Összetörték a szenátor fogatát.
Hétfőn este érdekes bosszuállás tör­
tént Szmederovóban. Ismert szemé­
lyiség jött a helységbe Zsivadin Szte- 
fánovics fogatán, a fogatot a szenátor 
háza előtt hagyták és valamivel 
nyolc óra után a legnagyobb megdob 
bérléssel észlelték, hogy a kocsit is­
meretlen tettes ellopta. Azonnal je­
lentették az esetet a hatóságoknak, a 
megindult nyomozás azonban csak 
annyiban járt eredménnyel, hogv a 
fogatot összezúzva, a lovakat pedig j 
alaposan összeverve megtalálták az 
egyik patakban. A rendőrség erélyes 
nyomozást indított a tettes kézreke- 
ritpsére, eddig azonban még nincs 
semmi eredmény.

A bácskopclrcvoszclói szerény 
gyermekek konyhája. Az 'Iskolanővé­
rek által vezetett szegénykonyhára 
ahol naponta 130 gyermek kap ebédet, 
újabban a következő adom nyok érkéz 
tek: dr. Kiss Imre 100 dinár, Kreter 
Jakab 100 dinár, 0 z-:k Rudolf 100 di­
nár, özv. Lantos Mihály né S0 dinár. 
Tóth György Ferenc egy zsák krumpli. 
Horváti) Péter csongoradi 3 lit. zsir, 
Mihálec Sándor 1 m zsa kukorica 
Ozsvár Antal liszt. Kalapos József 20 
kgr. liszt, Jaksics lgnyát 1 z-ák krum- 

!i. Buzogány Mihály 1 zsák liszt. Bo- 
v movies Ferenc bab és l’.-zt, Tóth Ve­
ronika 2 lit. zsir. Nagy Jenő 1 zsák 
krumpli. Mi In Ír Mihály 1 zsák krumpli. 
Szőke Ferenc 15 kgr. bab, Kocsis Mi­
hály egy zsák krumpli és bab. Hajdú 
József ügyvéd too dinár. Haidu Mátyás 
100 dinár, Kokuskin ügyvéd liszt, bab 

krumpli. Kiss György Mihály zsir 
és tojás, Horváth J nos Csongoréi!’
'-z; és 20 tojás. Heuduska Béla 20 
kgr. bab, Balázs Illés 1 zsák liszt, Gut- 
wein György zsir, liszt és 25 tojás, 
'heh István betyár l zsák krumpli. 
Szügyi Viktor 2 m’zsa fa. Árpás Im­
re 20 pár facipő és 25 pár harisnya. 
M ku a M'Italy 6 kér. kenyér, Kiss Sán­
dor tanító egy z=ák krumpli és tiz li­
ter hab, Horváth Etelka. 10 kgr. ke­
nyér é« 2 Ht. zsir. Az adományokat há­
lásan köszönik a szegény gyermekek 
nevében az Iskolanővérek.

— Ne járj a más földjén. Pet- 
rovgrádról jelentik: Popov Szve- 
tozár dragutinovói és Tóth Jó­
zsef beodrai gazdálkodók az el­
múlt év augusztusában leszúrták 
Batancsev Aleksza beodrai föld­
művest, mert megtiltotta, hogv 
hereföldjén keresztül menjenek A 
bíróság a szurkálókat egyenkint 
kéthónapi fogházra ítélte.

*
A SZIVE FOGJA MEGÖLNI

— Kérek valami kis ennivalót, va­
lamikor jobb napokat láttam
_ Mi volt a foglalkozása, jóem-

- bér?
— Tüzevő voltam egy cirkuszban
_ No várion, mind árt esi iálok

magának a tűzhelyen egy kis para­
zsat.

— BOGOJEVÓI HÍREK, A Bogojcvo
—Vajszka—Zsira ármentesltő társulat 
i Szonta—Bogojevo közti lő'tésen levő 
fiitermését a (1 számú örh zig pénte­
ken bérbe adja. Az árverés a helyszí­
nen történik 500 és 1000 méteres par­
cellákban. — A községi képviselőtes­
tület a ifi i közgyűlés határoz fait ¥ 
napi közszemlére tette ki. Ugyancsak 
közszemlére tették a telepes közs-'g le­
geltető társulatának a közgyűlési jegy­
zőkönyvét. — a vukovári vasút iga zna 
:óság kiadja a bogojevói vasutál! mál­
nai levő szántóföldjét. — Az Olvasó­
kör választmánya ülést tartott, an)e- 
ven elhatározták, hogy az évi közgyű­

lést 27-én délután őt órakor tartják 
meg. Ezután felülvizsgálták a benyúj­
tott jelentéseket, elkészítették a költ 
-égvetés tervezetét és r'határoztrk 
hogy a közgyűlés után táncmulatság 
esz.

»-- « O »-- « O »---« O »---« O »-- « O »—«0

Egyesületi élet
A-**

Közm"vei<Tdési és mlkcdveU 
előadások Szentén

A Katolikus Legényegyletben dr. 
Gálffy Oílila A tuberkulózisról ifjú 

I Árpási János ped'g a Káromkodás 
' és pletyka című Reggelt Újság Köz­
művelődési Tanácsának előadássoro­
zatából vett ismeretterjesztő müve­
ket olvassák fel. — A szentai Magvar 
Közművelődési Egyesületben (Für 
vendéglői Mohácsi Pál a sarki fény­
ről dr. Holló Dénes pedig a csekk és 
kötelezvényekről tartanak e'őadist. 
— Vasárnap este rendezte a Katoli­
kus Nöagvlet farsangi mulatságát az 
Bugán szálló színháztermében A mű­
sor érdekes változatos és élvezetes 
volt mindvégig amit a nagyszerű ru­
tinról tanúságot tett szereplőkön kí­
vül Hnckné Heíszler Irönkének Is 
köszönni lehet E'őadásra kerültek 
az Autó cimü vidám jelenet, az 
Ólomkatonák cimü tánc pantomim 
az Idill a főorvos szobájában cimü 
rövid bohózat, a Bárjelenet cimü 
énekes, táncos komédia s a műsor 
befejező számának időszerű strófá­
kat mondott tiz szebbnél szebb leány. 
A darabokban kivétel nélkül nagy­
szerűen szerepeltek, illetve táncol­
tak, Pollák Jutka. Bodor István, Vass 
Anci tánemüvésznő Kapás Ica. Mol­
nár Ibi. Barát Ica. Heinrich Ica Kiss 
Alice. Bruckner Rózsa. Vass Nándor, 
Wébel Lajos, Szécsényi László, Bu- 
bala Aranka, Kállai Aranka, Deutsch 
Ica, Hegedűs írónké. Werner Manci­
ka, Tumbász Ilonka és Löwi Erzsiké 
A műsort Árpási Károly szel'emes 
konferánsza nyitotta meg. Előadás 
után dr. Bánffv Boldizsár vezetésé­
vel 24 pár tánoclta a francia négyest 
s a már feledésbe merülő tánc az est 
egyik legjobban tetszett, legtöbb tan- 
sot arato't jelenete volt. A bál a reg­
geli órákig tartott. — A Kis Szent 
Teréz énekkar rendezésében 
kerül bemutatásra másodszor a ha­
talmas sikert aratott Gyimesi vadvi­
rág cimü három felvonásos népszín­
mű A kitűnőnek ígérkező szinmüelő- 
adás iránt példátlan, de megérdemelt 
érdeklődés nyilvánul meg. — A 
Gazdaköri Ifjak műkedvelő együtte­
se vasárnap este mutatja be a Sárga 
csikó cimü 3 felvonásos népszínmű­
vet. Az előadásra máris elkeltek a 
jegyek — A Kereskedő Ifjak Sport 
Klubja, a Merkur farsang hétfőjén 
28-án szépségversennyel egybekötött 
jelmezbálat rendez az Eugén sbálló 
összes helyiségében. Az asztalokat 
Sóti Mihály szőrme üzletében lehet 
e'öicg”C7ni, meghívókért Mészáros 
T.-vAó intereshez kell ford’iln’ 
volt Fi. il kereskedés, az Olimpia 

I mozival szemben.

Szinfiáz-Film
***-

_ Szomh. ton kerül bemutatásra Fa­
ljon a Cs v rgólány. A padeji Gazda - 
;<ör miikedvelői a kör -z npad.in --zom 
•aton. este mutálj -k he a (. s .varg--..ui> 

cimü 3 felvonó.-os Erdélyi opervt h. A 
kőünő darabot Ha b János rendezi 
fényekről- ajánlatos máris gondoskodni, 
cert a megnyilvánult érdeklődésre va- 

V-, tekintetté! bizonyára még _ az elő­
adás előtt elkel va! mennyi jegy.

*
A Máltóságos asszony Bajmokon. A

b.,.imok i okerkészegyesülét műkedvelő 
gardája szombaton este mutatja be Bu­
rányi Arp d rendez Kében a „Mmtósá- 
•,asszony“ vígjátékot (az Uránia 

n-nzi helységében). A főszerepet Kollár i 
Bözsike alakítja, a többi szerepben is 
a bajmoki műkedvelő társadalom leg­
jobbjai lépnek fel.

*
Népviseleti bálát rendez n novUzá 

li telepi Olvr.só- és Oszd kfr íebr ár 
Ai-an, szombaton este fél 9 órai kéz 
lettel a Kraxner-vend'glő ő--z>s ter­

meli: ui. A népviseleti rüh klet ölt Vtl 
vendégek bevonulása pont 9 órakor 
esz. A bálon atka’ma lesz, m'ndenki- 

•ibk gyönyörködni a különljcző vidé­
kek káprázatos népv seletében. A leg- 

z l.b népviseleti ruhákat a követke­
ző dijakkal Jutalmazzák:’ egy bal szer­
viz. egy té-zta szerviz, egy sz- p. ki 
vitclü tintatart ■. egy üveg f'nom par­
füm. egy pár füllt val". egy pur lerfi 
cvpőta'ipalás. A dijuk kio-ztu. a a kö­
zönség szavaz -a utj’n fog történn .A 
bálra a belcpti dij mindössze 5 dinár.

* ’ t
Vrsrmrp dé'után harmrdtzor adj-k 

I 3ia a János vi'ért a szi bolicai 0 v so­
il ben. A Fzubotiea' Magyar Olvasó | 

körben va - í reap délutáni eV adás ke 
•'.ében hanti tdszor adja elő az Olva- 
ókőr dnl'-rddia a Jó no« vitéz ora’o- 

r'urn »z-rü előadisút. Az c-jső két elő­
dág hatalmas sikerére való tekintet­

tel bizonyosra vehető, hogy a harma­
dik előadás is zsúfolt házat vonz. Jc- 
ryekot elővételben a Krács-féle könyv 
kereskedésben lehet ka

*
Vasárnap este „Urilány szebát ke 

-cs" rr.ásodeior a szubalicai Olvrsó-
örben. A szuboticai Magyar Olvasé- 

kürb n vasárnap este nyolc érái kez­
dettel m aodszor kerül színre Rejtő— 
Kul'nyi „Urilány szobát keres" cimü 
haromfelvonnsos operettje. Az eV'ad’st 
az eredeti szcrcposz'ásban ismétLL 
mag.

*
A palánkéi Pbilntrépla fars-ngi 

mulc'.sága. Holnap este a palinkul Phi- 
•atitrópia jótékonysági egyesület a 
Kleesple-z szálloda összes helyiségei­
ben nagyszabású farsangi estet rcn- • 
'ez. A szálloda termek erro az alka­
lomra gyönyörűen leldí zitik s intim 
bárt, cukrászdát és kedélyes sörözőt 
rendeznek be. A zenét két zenekar 
zolgáítatja. A műsort tombola egészí­

ti ki értékes nyeremény tárgyakkal. A 
mulatságnak nemcsak Palánkéról, ha­
nem a környékről is sok résztvevője 
'esz.

*
Az ivánovói Ön' éntes Tűzoltó Tes 

.Jlet műkedvelő gárdája Ivánovón két- 
zer, Szkorenov icon egyszer adta elő 

fényes anyagi és dicséretes erkölcsi 
sikerre! a. „To!onc"-ot. A betanítás és 
rendezés nehéz munkáját Urban Fe­
renc parancsnok végezte. A címszere­
pet (Ördög Sára) Boday Jolán a tőle 
mar megszokott átérzéssel adta elő. 
Súray Béla ,.Mrncsák“-ot, Lazarov 
László ,.Kontrá"-t, Henkul József „Mik 
ós"-t. ügyesen és =zép -ikerrel alaki- 

; lilák A ti'l.b -7. •  lé
i.é.'Zi/tívge na > luu hozzájárult az 
előadások sikeréhez.

_ Milyen lesz a noviszádi Beltéri 
Katolikus Kör batyubálja. A no\>zy 
dl Beltéri Katói kus Kör batyubálla! 
zárja le idei, valóban jó.sikerült far 
„angi mulnt-á" sorozatát. A batvuhú- 
tat hétfőn, 28-án este rendezik a Kör 
nagy .érmében. A batyubál jellege _. 
mint ismeretes — az, hogy az enni- 
vilót mindenki magával hozza batyu, 
ban. a jobb étvágyúik esetleg hr.v- 
zsákban (vagy teherautón). Az csté- 
'yen tetszésszerinti ruhában jelenhet­
nek meg a vendégek. Belép "dij nem 
lesz. de mivel éjfélkor verseci kápoez- 
lát szolgálnak fel. tiz dinárt kell fi- 
zetni személyenként, a kitűnő éjféli 
eledelért.

*
_ Uj nóták. Most jelent meg a ..Zv

női újdonságok" kai sálban az Uj nó­
ták sorozat harmadik gyűjteményes 
kotta füzete. A kottafüzet nyo c vojvo- 
dinai zeneszerző hangulatos nótáit tar­
ai mázzá. Zeneszerzők: Víg Erz-éhet, 
Waleth Stefánia. Joláthv Ernő, .lan- 
csuskó Gábor. K’ bleza Kálmán, Wie­
ner Vilmos, Gombos Feri és Vida Jó­
zsef. Szövegírók: Kapitány László, ,]0. 
'■(thy Ernő dr. Kovák Lajos, Farkas 
Imre, dr. Sa'amon Fr:gyes, Gombos 
Feri. Mátyus István. Wagner V’lmns, 
lanc-'u-kó" G1 Imr. Vlaj Lajos. Vida Jó­
zsef és Kuhca Kálmán. A kottaff.se: 
kapható a szerzőknél és könyvkeres­
kedésekben.

Rprósagok

Ida Rubinstein, a világhírű francia 
incosnő e> =z nmiivésznö utolsó fel­

lépése a ,.Jeanne d'Arc a máglyán" 
cinül oratóriumban lesz. azután a ben­
césrendbe lép, mint apáca.

A budapesti rádió egyik igazgatója. 
Pécsbe utazott. Ott tárgyal egy szala­
gos rögzitőké-ztilék megvásárlásáról, 
amely helyettesíteni - fogja a viaszle­
mezeket. Az Euchari.-ztikus Kongresz- 
- zus alku'mával olyan sok felvételt 
kell majd készíteni, hogy a viaszle­
mez valószínűleg kevés lesz.

*
A becsületrend tisztikeresztjét kapta 

meg Párizsban legutóbb Paid G'raldy. 
a viUghirü költő és színpadi irő.

A jövő hófen mulatja be a bécsi 
Akademie Fzinház Bús-Fekete László 
„A Jóreméuység foka“ eimü uj dí 
rabját.

Holnap este játszik Szigeti József 
C.evelandban. A világhírű hegedűmű­
vész hangversenyének védnöke a ma­
gyar fökonzul.

Amerikába érkezett Kiepura, Eg- 
gerth Márta, Ralph Benatzky, Erek 
Wolfgang Korngold. Európába utazott. 
Amerikából; Merle Oberon, Sergej 
Rachmaninov.

*
Hollywoodi jelentés szerint Székely 

-tván és felesége. Aga: Irén a film 
íőv rosúba érkezett. Filmszcrződcsrfii 
tárgyalnak.

*

Igor herceg -zerepét Borodin opera­
inak bécsi e'őadásán Svéd Sándor 

fogja énekelni.
*

Március elsején indul európai tur­
néjára a bécsi 'l'h rat er in der Josef- 
- adt. Szinrckerülő darabok: Schön- 
Herr: Az as-zonyördög. Biral eau: Elté­
vedt bárényk k. Geraldy: Ezüstlako- 
dalo-m.

*

A londoni magyar követségen dícz- 
hungvor-enyt rendezett az Angol-Ma- 
tt'ar TAr-asá". K"zremük"dött az uj 

a •> a• v( (■-*■- ' \ és Nermi M 1 •* 
ti. többek közűn magyar dalokat éne­

kelt.
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»Ml MAMA»
Február 26, szombat: A noviszádi mű­

kedvelők bálja a Daloskörben.
Február 26, szombat: A noviszádi ke- 

reskedőifjak havaji estje a Szlobo- 
dában.

Február 26: A noviszádi Lovasegylet 
álarcosbálja a Lloydbnn.

Február 26, szombat: Farsangi lakoda­
lom a noviszádi Református Olva­
sókörben.

Február 26, szombat: A noviszádi 
Adamovics-telepi Olvasó- és Gaz­
dakör népviseleti bálja a Kraxner 
vendéglőben.

Február 26, szombat: Gazdabál Sztara- 
moravicán.

Február 26, szombat: A szombori Sport 
Egylet farsangi estje.

Február 26, szombat: A novibccsei 
Önkéntes Tűzoltó Testület műsoros 
táncmulatsága.

Február 26, szombat: A szuboticai
Magyar Olvasókör dalárdájának
jelmezbálja.

Február 26, szombat: A novivrbászi 
Dulcis és a Tűzoltó Testület együt­
tes bálja.

Február 26, szombat: A bajmoki cser­
készek elő diák a Méltóságos asz- 
szony vígjátékot.

Február 26, szombat: A doroszlovói
Polgári Kaszinó jubiláns ünnep­
sége.

Február 26, szombat; A Szentai A. K. 
álarcosbálja.

Február 27, vasárnap: A szuboticai
M3«gyar Olvasókör műkedvelői 
előadják az Urilány szobát keres 
operettet.

Február 27, vasárnap: A novibecsei
Olvasókör műkedvelői Gradistén 
előadják a Csavargólány operet­

tet.
Február 27, vasárnap: A bacspetrovo- 

szelói Katolikus Legényegylet mű­
kedvelői Csurugon a keresztesek 
farsangi bálján előadják a Vén 
bakancsos és fia a huszár nép­
színművet. . .

Február 27, vasárnap: A moravicn 
Önkéntes Tűzoltó Testület műked­
velői előadják a Szakíts helyet­
tem vígjátékot.

Február 27, vasárnap: Az adai Iparos 
Olvasóegylet műkedvelői előadjak 
a János vígjátékot.

Február 27, vasárnap: A vrbászi ma­
gyar keresztes ifjak kabaréestj . 

Február 27, vasárnap: A Bezdám Spor 
Egyesület műkedvelői előadtak a 
Pusztai szél drámai népszínművet. 

Február 27, vasárnap: A nov,kne«e- 
váci Keresztes Egyesület muked 
velői előadják a Zsindelyeik a 
kaszárnya tetejét vigopere tet. 

Február 27, vasárnap: A szenla'
dakör műkedvelői előadják a Sár 
ga csikó népszínművet.

Február 27, vasárnap: A kulai Cec
pöttyös bálja, délután jelmezes
gyermek-délután.

Február 27, vasárnap:
Önkéntes Tűzoltó 
kedvelői előadják 
népszínművet.

Február 27, vasárnap:
álarcos bálja.

Február 27, vasárnap:
Polgári Magyar Dalkor

F.brÄ vasárnap:
Keresztes Egylet mukedve o, elő 
adják a Vén bakancsos és ha 
huszár népszínművet. . á.

Február 28, hétfő: BatyubálI ^ novisz 
di Beltéri Katolikus Kbr.,,naros 

Február 28, hétfő: A temerm Iparo 
Dalárda nagy álarcos bálja. 

Március 1, kedd: A noviszádi an
evezősegylet álarcosbálja a Lioy 
kávéházban. qp me.

Március 1, kedd: A jnóban.
nyccske bálja a K . ..d .

Március 1, kedd: A bezdr^'b*-3.
LegényegyesulU| Báeskogr8di,té„.

Március 1. Cigány . , ,, Noviszá-Március 2, szerda: Cigánybál N 
Szlobodában.

(Reggeli Újság

Holnap kezdődik a beogradi 
nemzetközi teniszverseny

A beogruli kiállítási teriilcirn épii'i 
fedett teniszpályán holnap kétnapos 
nemzetközi' verseny kezdődik. A ver­
senyt eredetileg iwgyszuh.aiinnk (él­
vezték s arra meghívást kapott az oszt­
rák Melaxn és Bawarowski. n magyar 
Szigeti és a jugoszláv Pun<sec. De a 
két. osztrák a Riviérám versenyez. 
Szigeti po(ji$y bo,t05»^S6 miat't nőm j,v 
hot s igy Punesee játóka i* olmurnil, 
mórt öt Szigeti ellen,felónok szemel­
ték ki.

A külföldi versenyzők közül esze 
ríni csak egy magyar férfi >'•< n>»i i -j 
Vákos érkezik Beográdha, még|»''l 
O á bor y. a magyar F)áv;s-<",iji csapat á 
landó tagji év Somogyi Klári idei 
gyár bajnoknő.

\ beográdi jálekosok közül 1UI»X t* 
t,m\ A":- maga élik k . aki 1 kincséé es

fél'nllada mán a legjobb ji 
fj j'Jékos a női mezőny Vgjobbja pe- 
di ■ I ói ín A' :e, I tságil aji kilő. i! i 
Kovávs Hella országos bajnokit» !<;gvc- 
.-zélyesebb ellenfele. A g''dat L-w. \ 
Íx.hIüVios ó< Pvi ’:i hoogruü Wl>Vl'>Vv 'K 
ogó<z;iik ki.

A nag> érd-!v,dé-e! var- vr:-e,i> 
részletes műsora a kővetkező:

Szombaton: ~-
., 1, a- utána 1 - ibory, Rádox ic -
Ríulovánovics. László páros.

Vasárnap: 1 -dov >'■, 
tana Smn.igx . G Im1|'x 11 e'1'- 1,1 
ivánovics vcgyesjiáros .<•' '-.iszai

ma­ il
\ \, rsv-nx n
Ikor kezdőd k 2ii ■ 
nk mellet:.

duUtn
hol

A legjobb osztráti válogatott lesz a 
zagt ebi Gragyanszfií ellenfele Becsben

, A Wolwerhampton Wanderer
. ', 1 llenr k dr. x■ . •

. x k nő at ‘ v' ‘i“' 01 II,eb......... ,1-z.k a Hung-
1 M u. 'hl . ■ f 1 pvilig Wait'- XI U- 

j'i'szÍK Budapesetcii 1 
~' k k 1 . :i ".ab Minthogy májú.'

j,s'z’áv válogatott s a mfl-
',-öshan vemb'L'szerejK-!. a bu­

ta nek hét - ttl 3 ét 
,!„kes nemzetk mérkőzésben -C**

! A Hamburg-Budapest ökölv.xó '•
1 senV az ekő j< entésok szermt 
,.IMV„ hamburgi győzelemmel végző- 
a,«t. Most hclyreigaí tjál « eredményt.
, „„ly arányban döntetlen volt.

A Ferencváros szerdán délután g> ■- 
Vnrk) mérkőzésecn 4:3 arányban gy- 

győri VTK ellen. A z-edfe 
1, mV.i-ri'Toldi V-’L Kemény és ,1n-

• sah rúgták.
A budapesti Elektromos V-'n.oir, gver- 
11 - . erősségi) v llanyberendezést 

. f ' A J,álVél ián. amely esti mér 
I - rP Kuré'ivi leg-zebb és le.gm"- 
dernehb sporttelepe lesz.

A Szent I AK vasát ip >bo(,ca 
. légii

.1 , ív én pedig a sí -

S<;'-zós{ :i v d’ki Sor:0LT,,,rt.
A noviszádi alszövetséq "'ll ' 

a1 ‘ ')•'
. ■ \ miirnviea firagvai koz

ívnlése iárgyái«m az ignzgatAtanaeis 
ti«v hitíroz ••'. I- >s\ a x . .

,,V-, p, nek tartja "S u-fnsitja a rt 
zeiű-,'-get, hogy rendkívüli közjryü 
:: I, \ „ti egybe.

Jelentettük már. hogy a zaarobi Lra- 
gyanszki vasárnap az osztrák szövet 
sé-g nteghiv,ásóra Be,-sl en xv-nu z-z* 
repel s ott az o-ztrák válóé.,1 o 'a. i-';- 
sz k gyakorló %nérkűzést. A zágreb a 
szövetség úgxan letiltott:, a purgorek 
bécsi kirámbilását, pe a 'imgyaii'Z.k 
ennek ellenére is ki dl a mérkőzésre. 
A két csapat Összeállítása a kővetkező:

Osztrák válogatott: V'i'zer 
tá. Schmaus -- Vavra. Pekarok. h 
míl] — Gel-er, Neu mer. Hinder. -

•a.'-m. I , . v
Gragyanszki: l > n -' 1 '

jkovác'cv'cs, -Iazt - K‘,ko:
lov es - Sm< esek. L< i. - V- - - An- I 
liiiknx es, VI, - , ; I

A lent: öw.'.I'" ':d ': 
a Civagyaii'Z-'-x'ra _ n»h-z t-1 tyl-1 ,iv'^ 
mert aZ uj VV'ZI-’v'eHi fedez, :>"1 '. 1 
ick'iilve vsUfi nemzetköz ,'g t n-:' ./e 
játékos szerei»-; az. osz'.l'k esapa-han 

X n,,'r- -■ nlle'x >' a UÜ '.'i 1

Rövid spot ifi itch

A kupuszinai 
Te-tület mü- 

a Tépett rózsa

A topolai JAK

sztaribecsei
hang\ er-

A jugoszláv válogatott szerdán 
után "i1"'1 néző előtt edzőmétkőz, st 
szőtt a. Jugoszláviával, amelyet l lese 
góljával 1:0 arányban győzőit le. 
vrérkőzés nem mozgóit magas színvo­
nalon s főleg az első félidőben una - 
más Volt. A válogatott legjobbjai \ úja
dinovi,’s. T:rnanies. Leehner. Huc- J'-
kotovics. 1 'le-e és lesniK voltak. « 
helyük, ügyi-Aszik, mar bizlos a i-a-

' Elmarod a szuboticai ZsAK szpliti 
vendégjátéka. A szphti H^duk, rn.r 
jelentettük, meghiv-a a szubotu,U ■ 
utascsap.'iíot kétnapi vendvgszetcp,^

. X mérkőzésnek «vans W . 
volna, mive! az .ősszel már járt a/.e.M 
Szplitben és szép 8Sf“'met aratotVa 
szpüti bajnokMUpat fe^ • ....
sültünk, a szuboticai A'Ab v,. ... 
nem fogadta el a szpM'rok meghx., . ■
mert több játékosa be eg.

A Nemzetközi Sí Szövetség elsmk 

Bácskatopolán vasárnap * S^,;

"T',vT"
közőssel nyíljak meg punk„',lknr.

Hétfőn a budapesti müjégen nagy

Ä: asÄ .......
I zők vesznek rész1.

Megan Taylor, a női műkorcsolya/.-,s 
világbajnoka, hétfőn Budapest ven­

dége lesz a városligeti jégpályán
----e-----;

DEBELYAC3A: Spárta — Szrpszki 
Macs (Beograd) 5:2 (5-0). Is"

«!
ne.“•***,** '
A tefiéző sport bitéi
\ bajnoki mérkőzések bírái 

a sztaribecsei kugli- 
a Iszövetségben

\ -z : becsei k. $1 író - tület el
1 i'.„e íz esedékes bajnoki mer koz,- 

ck vezetősége a követező bírókat je 
, Február 27: Szrhohr." -le

! ■ -.- -.ő' - Sz..oil '--sei IKK: Vrb:e,.
.zrbvbi ini Jed nszlvA-sztanbecsoi Je

. . Kovbec, BAK -Zana' ja: KO­
BAK Far na: K--x < • 1 'ra

" , . . B ,rb, ■ KK: Koredz , 11 ■-
‘\ an-zki — Jugoszláv,'n: K-z .hl 

, ■•„-■/. N-,v--t,IKK: Sztetánovics.
, jvod'T I \dn IKK: Kardos, Fortuna 

,é Hk o vasőkör: Erdélyén. Már-
*í =• S, »«...... IKK tow KH
Hsánvi, Far na -Jugoszlövén: Rá*. J"; 

ír 1... - -I"'1
Zanat ja Vojvodn a: lUjs . Már­

cius'4- Szí áribecsei IKK - Juven'usz: 
<.|lnV,Í:. JuZos/.!,ivén - Zanat!:'-;: Km - 
.... Vojv cl - • V KK: k ,r'-1

i„;1 zá-Jeese JcdiUsZlvo.

Noviszádi bajnoki eredmények
főrölx—Herakles» 232:220, Bauer-p-uyu 
Bi.V, Vén/.".-. A ok,-..-" x^-' 
ge i agy megb '- s. Zm i ieva >
^zki lí>fi:10.x H:iuvr paya. lhrA SzV 
bóda \ Zmaievac csak nagy ‘zrrett 
, <,,\*cl ,,y,".7/,i; ,-gy iával. Gragyanszk 

F-ilriszok 1w:V»l. Rívó Vaui. 
Debelyacsai bajnoki eredmények.

........ ir Zanat a 139 128. Babos p»4$ '<
Gragvoi -zk Bálkán 119:92. PaUkH** 
va \ Pintér-pályán rendezett ditver- 
senven V ntér Tatvái. Nagy JAn-v 
jc Ferenc. Fülftp László *• lx';U 
' muci nxer'-k d jat 17
fával.

O »--« O »—« » »-- * " x>—* "

Fizesser» elő
I aRencieí,l,1' (iri*

dor

v til 1 ' ; 1'‘I f:" i: Ui M* A
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KÖZGAZDASÁG

Az uj kereskedelmi törvény
Fordította és magyarázza: I)r. Herényi Dezső ügyvéd (Noviszód)

3) a tag üzletvezetéséből eredő azon követelési jog, amely a társa­
ság vagy a tagság megszűnése előtt esedékessé válik.
Magyarázat a 117, 118 és 119 $í-hoz.

tArsasAgi üzletvezetés

A törvény azt is meghatározza, hogy a közkereseti társaság szempont­
jából mit tekint üzletvezetésnek (119 §.) még pedig: mindazt a tevékeny­
ségét, amely a társaság vállalatának rendes működéséből ered. Ha oly 
tevékenység válna szükségessé amely nem tartozik a rendes üzletmenet 
körébe, pld. a társaság tárgyától eltérő ügylet kötése, ahoz az összes ta­
gok beleegyezésére van szükség, tehát a tagok beleegyezését is ki kell 
kérni, akik egyébként a 117, § értelmében az üzletvezetésből ki vannak 
zárva.

A közkereseti társaság alapgondolata szerint, a társaság munkájában 
vezetésében az összes tagok közvetlenül vesznek részt. ennélfogva más 
megállapodás hiányában a társaság összes tagjai fel vannak jogosítva az 
üzletvezetésre. Ahhoz, hogy valamelyik tagot ne lehessen az üzletveze­
tésre jogosítottnak tekinteni, kife-jezett megegyezésre van szükség, 
de ennek hatálya harmadik személyekkel szemben csak akkor van ha 
azt a cégjegyzékben kitüntették (10. § ).

A társaságnak azon tagja, aki nem természetes, hanem jogi személy 
pld. részvénytársaság, nem rendelhet ki a közkereseti társaság Oz'etvc- 
zetésére oly személyt, amelynek szerepéhez a többi tagok előzőleg nem 
adták beleegyezésüket

Ha n társasági szerződés mást nem rendel, mindegvik tag teljesen 
ónnállóan végezheti a társaság ügy menet elével járó teendőket, de ha azt 
valamelyik hasonló joggal bíró tag el’enzi, úgy a kérdéses működést nem 
szabad tovább folytatni- viszont ha a működés folytatását, vagy ügylet 
kötését oly tag ellenezné, aki a 117 §. értelmében nem vehet részt az 
üzletvezetésben, úgy tiltakozása akadályt nem képezhet.
Magyarázat a 120 ti-hoz.

Ha a közkereseti társaság tagjai között egyenetlenkedés keletkezne, 
a társaság léte. fonnál'ása is veszélybe kerülne, holott a többi tagaknak 
lényeges anyagi érdekét képezheti a társaság további működése, sőt sok­
szor adódhatik oly helyzet is, amelyben még az az idő is fontos szerepet 
játszhat amely a társaság megszűnéséig, a felmondási idő lejártáig telik 
el. Ezért a tagok keresetere a cégbíróság az üzletvezető tagot peres eljá­
rás keretében Ítélettel megfoszthatja az üzletvezetés jogától, és addig is, 
mig az eljárás folyik, ideiglenes rendelkezésével a kifogásolt tag műkö­
dését felfüggesztheti. Az ily keresetet kizárólag a cégbíróságnál tehát a 
törvényszéknél, kell indítani, a megindításra csak az összes tagok együt­
tesen jogosultak, de ideiglenes intézkedést akár egy tag is indítványoz­
hat, sőt még a per megindítása előtt is. Minthogy az ideiglenes intézke­
dések megtételére az uj végrehajtási törvény rendelkezéseit kell alkal­
mazni. igy kellő biztosíték áll fenn az esetleges visszaélések meggátlására.

Különösen fontos oknak tekintendő:
1) a kötelességek súlyos megsértése, mégpedig azáltal, hogy az üzlet­

vezető tag nem tartja be a 113. §. rende kezéseit;
2) a rendes ügyvitelre való képtelenség, ami lehet akár testi, akár 

szellemi.
A cégbíróság jogfosztó Ítéletében uj üzletvezetőt rendelhet, mégpedig 

•kár az indítványozó tag személyében is, vagy ped'g a társaságnak gond­
nokot rendelhet ki, aki bármely harmadik személy is lehet.

Az üzletvezető tag fontos okból, amelyek teljesen szemé’vi okok is 
lehetnek, a körülményeknek megfelelő felmondási idővel az üzletveze­
téstől visszaléphet.
Magyarázat a 121. {j-hoz.

Még az üzletvezetésből kizárt tagnak is jogában áll az ezen §-ban 
megjelölt tájékozódásra, és a könyvek és iratok megtekintésére kisegítő 
személyt is alkalmazhat, de ez csak a bíróság esküdt könyvszakértője, 
tehát titoktartásra kötelezett egyén lehet. Ebből a kérdésből kifolyólag 
a pert perenkívüli eljárásnak kell megelőznie, amelyre a járásbíróság bir 
hatáskörrel.
Magyarázat a 122. §-hoz.

Ha a társasági szerződés nem tartalmaz intézkedést a szótöbbség ut­
ján való határozathozatalra, akkor a társaság ügyeiben csak egvhangu, 
egyöntetű határozat alapján lehet cselekedni, vagyis, ha csak az egyik 
tag tiltakozik, máris nem lehet foganatosítani a kifogásolt tevékeny­
séget.
Magyarázni a 123, 121 és 125. §?-hr>z.

HASZONRÉSZESEDÉS
A tagok közötti elszámolás alapjául a minden üzleti év végén ké­

szítendő mérleg szolgál.
A nyereség és veszteségben való részvétel arányát és összegét az 

u n. tőkeszámlák alapján számítják ki. A törvény ezen kérdésben a 
tőkerészesedés elvét valósította meg. Ezen elv alkalmazása változik 
aszerint, hogy a társaságban tőkével illetve a nyereség megosztás cél­
jából meghatározott értékkel, vagy pedig csak munkával vagy más szol­
gáltatásokkal vesznek részt (109. §.)

f. Ha valaki a társaságban tökével vagy a nyereség szempontjából 
cghatározott értékkel vesz részt:

(Folytatjuk).

Április Möl kezdve csökkentik a haló járatokat 
a íengetparíon

A tengerhajózási válla’afok az eddigi 64 helyeit 
csak 60 millió dinár szubvenciót kapnak

ez év upr’lis 1-től kezdve a ten­
gerparti hajózást csökkenteni 

fogják.
Arról is beszélnek, hogy azokra 

a helyekre, amelyeket kikapcsolnak 
majd a hajóíoigalomból, a pénzügy- 
őrség hajóin és autóbuszokon szál­
lítják a postát..

Az sem lehetetlen, hogy a 37 mil­
lió dinárt nem is adják teljes egé­
szében a tengerhajózási váltatok­
nak, hanem még a dunai és szávai 
folyamhajózásnak is juttatnak segít­
séget. mert az utóbbi időben sokszor 
hangoztatták, hogy a folyami hajó­
zást is segélyeznie kellene az állam­
nak.

Az 1938 1939. évi állami költségve­
tés az adriai tengerhajózási vállala­
tok támogatására csak 50 millió di­
nár szubvenciót irányoz elő az eddi­
gi 64 millió dinárral szemben. Mive1 
a Jugoslovenski Lloyd és Oceania 
hajótársaságokkal kötött szerződések 
csak 1940-ben járnak le, úgy ezek 
a vállalatok az idén is a teljes ösz- 
szegü szubvenciót kapják, ami 13 
millió dinárt tesz ki Ily módon a 
többi hajózási vállalatok összesen 
csak 37 millió dinár szubvenciót kap 
nak A hajózási vállalatok szerint ez 
a szubvenció nem elégséges a hajó­
zásnak eddigi méretekben való fenn­
tartására és ezért

a buihiesti me^ft&lasági kiáltáson "hidszí?," 
raz^k áEíal vásárol! íenyészáJaíok 

behozatalának módozatai
Jugoszláviába a tenyészállatok be­

hozatalához az V let ékes báni hivatal 
behozatali engedélye szükséges, s 
miután ennek megszerzése hosszabb 
időt vesz igénybe, ajánlatos az enge­
dély megszerzése iránti lépéseket 
megtenni Behozatali enged 'v fel­
mutatása esetén — amennyiben a 
jugoszláv magyar állategészségügyi 
megállapodásban előirt feltételek be­
tartattak — a tenyészállatoknak a 
kijelölt belépő állomásokon történő 
behozatala simán eszközölhető.

A jugoszláv gazdák és egyesi!1 etek 
á'latvásávlása'kat a jugo°zláv-ma- 
gyar á ni csereforgalom keretében bo­
nyolíthatják le, amely keretben al­
kalmazott árfolyam a budaoesti hi­
vatalos jegyzés (jelcn'cg 7.82 pengő 
100 dmáronkint) amelyhez a minden­
kori hivatalos felár (je’en'eg 46“ ■■) 
járul. Ez a magyar részről száradás­
ba jövő jutalék figyelembe vétc’ével 
100 dináronként 11.30 pengőnek fe­
lel meg. A jugoszláv gazdák a terve­
zett vásárlásnak, illetve a megszer­
zett behozatali eng'öélynek megfele­
lő dinárösszeget a behozatali enge- 1 
dély felmutatása mellett, az alább ! 
felsorolt bankok egyikénM fizethetik j 
le és a lefizetésről szóló igazolás 
(pénztári elismervény) felmutatása 
ellenében az országos mező gazdasági 
kiállítás területén működő bankki- \ 
rendeltségnél vásárlás céljaira a le- j 
fizetett, dmárosszeg el'énért éke fe­
lett pengőben rende1 kezhetnek.

A budaoesti országos mez-svzda- 
ság: k’állitásra utazó gazdák és vá­
sárlók személyi ellátásukra maguk­
kal hozott pénznemeket a magvar 
határközegek által ut'eve1 ük be illet­
ve a közegek áPal adott bárrára je­
gyeztessék be. hngv igv a behozott 
pénzösszeg külfö’di eredete igazga­
tó leg'-en, mert csak ’g-v^^m kül­
földről hozott összegek vihetők ki 
elutazáskor.

---------- e
□ A csókái második kerületi do­

hány tcrro-lő egy csillét k0z~yiil.sc. \ 
csókái II kerületi dohánytermelők 
egyesülete most tartotta évi rende- 
közgyűlését H r-:Y Gvula eV'delé­
vel. A közgyűlés a en'é-eket elfő 

] gadta és a felmer' ényt rmmdti 
Ezután a következő vezető .‘get vá 
fosztották meg: Elnök Hirschi Gyula 
padéji földbirtokos, alelnökök Il'ia- 
sev Iván és Ancsán János, titkár La­
jos Károly, pénztáros Máthé Tibor 
A választmány tagjai: Lazarev Szi-

Az országos mezőgazdasági kiállí­
tás rendezősége a külföldi vásárlá­
sok előmozdítása érdekében azonfe­
lül. hogy a kiállításon küifö’dre el­
adott állatok szállítási diját a ma­
gyar határig viseli, a szállítással kap 
csolatos költséghozzájárulás címén a 
vásárolt tenyészmarhák és tenyész­
ni: nek után, mintegy 100—250 pengő 
tenyíszsertések és tenyészjuhok után 
ped'g ni integv 10—50 pengő árvisz- 
szatéritést nyújt a külföldi vásárlo-

1 .EF1ZETÉS TELJESÍTHETŐ
A Pesti Magyar Kér. Bank javára1

Zagreb: Jugoszlovenszka Udruzsena 
Banka, Hrvatszka banka, Jugiszloven 
szka Banka. Prva Hrvatszka Stedio- 
nlca Brogrnd: Banque Frnnco-Serbe 
Jugoszlavenszka Udruzsena Banka 
Anglo Cehoslovakische Kreditbank 
Jugoszlovenszka Banka, Beogradszka 
Trgovacska Banka, Növi Sad Ke- 

1 reskedelmi és Iparbank; Jugoszloven 
, szka Banka, Szubotica: Gradszka 

Stedionica.
Magyar Általános UPolbank ja-

I vám: Kroatische Alig. Kreditbank 
Zagreb és fiókjai, Szubotica. Kai lo­
váé, Varazsdin — Ang’o Cehoslova­
kische in Prager Kreditbank Beo- 

1 grad, Filiale der Jugos’avischen U- 
I nionbank Maribor; Kereskedelmi és 
1 Iparbank Mox iszád; Grossbecskere- 
j kér Sparkassa Petrovgrad.

Magyar Leszám'toló és Pénzváltó- 
I bank javára: Jugoslavische Kredft- 
i anstalt Beogrr. Hrvatszka B nka 
I Zagreb, Ops la Pi Ivredna Banka Szo­
borra, Trgu/scska i Obrtna Binka 

I 3- d. Noviszád, Szentyanszka Ste- 
I dión ca Sz~nt» Szombors^kn S cd'o- 

irca Szomi'or, Veliko Kő-md-zka
rn'r ':m S . -n'c-a Vei. Kíkmda, 

Vei. Becskerecska Stedionice Petrov­
grad.

’ ovi es Mt'án Terzin VelikO 
P-'dcj), Sötét p.p»r fSzáján) G.M'B 

Oyürgv (Jázovo) Mljalov Gyök a B.
3VO), B rn-rki Pe-o (Obi« 

vo) An $fn Lajos fNadrüan), 
' ’ Gyök a (Orom) Puskás Bán«

évi es Antal in 
iámét Péter íMo'). Dukm Lu« 

ács Vforfonos) Ftilöp TxIvAn Gor« 
m hrrg' FnlOgx-a’őbizottság' • .gok!

nt G rgv f.TSzovo). Lnhivl d« 
>ás Száján) és Ancsán Péter idr- 

; Íján).
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Kevés az aprópénz
Az idén uj 25 és 50 párásokat 

bocsátanak ki
A zAgrcbi Koreskodelmi és Iparka 

mara több ízben fordult már a pénz­
ügyminiszterhez, mert a 25 és 50 pa- 

aprópénz mindinkább eltűnik a tor- 
„‘■'ómból. A pénzügyminiszter az or- 

különböző részeiből jelentést kért. 
h.,„y milyenek a viszonyok az apró­
pénz ellátása tekintetében, amire több 
helyről a zágrebihez hasonló válasz ér­
kezett be.

\z aprópénz hiányt részben azzal is 
magyarázzák, hogy a 25 párás váltó 
péríz belső értéke megfelel névértéké- 
pek. Azt beszélik, hogy ezt az aprópénzt 
más célokra használják fel, sőt olyan 
hírek is vannak, hogy egy szomszédos 
országba csempészik. Vannak az or- 
sz.ígban olyan vidékek, ahol

alig látni 25 és 50 perást.
,\z' állampénztárakban nagyobbmeny- 

RViségü 35 párás fekszik és ezért elö- 
Wr felmerült az a terv. hogy ezeket 
. ,,cralomha bocsátják, de csakhamar 
• ..’hagytak a tervvel. Egyelőre nem 
udnf hogy miért tartják vissza az ál- 
impénzt árban levő 25 párásokat 
r/f'-rt-e mert belső értékük egyenlő 
Vvértékükkel, vagy pedig, mert újakat 
akarnak veretni és kibocsátani. Az ál- 
’ inti pénzverde épülete ugyan meg 
, om épü’t fel, de azért beavató:! körök­
ben úgy tudják, hogy még az ősszel 
k bocsájtanak majd újabb váltópénzt. 
Elsősorban 25 és 50 párásokat,

»»»n«««
Uj fiszükarí választolt a 

liikinda és környéki 
kereskedők egyesülete

Ä németországi export emelkedése következtében 
megszilárdultak a sertés és zsír árak

Az utóbbi hetekben lényegesen 
megnövekedett a Németországba irá­
nyuló sertés és zsir kivitel. Ennek 
következtében a kereslet is növeke­
dett és ily módon a sertés és zsir 
árak emelkedő irányzatot vettek. A 
hízott sertések ára ma 8—8.50 dinár 
között váltakoznak, sőt a válogatott

áruért már kilenc dinárt is fizetnek. 
A zsir ára is emelkedett meg pedig 

kilónként átlag egy dinárral.
Ha most az Ausztriával megkötött 

újabb megállapodás következtében az 
osztrák kivitel is emelkedik, akkor 
további áremelkedésre lehetünk el­
készülve a sertés és zsir piacon.

Vé^ef ért a hét év óta 
tartó bolgár-görög 

vámháboru
' Bulgára és Görögország között lét­
rejött az uj kereskedelmi szerződés, 
amely befejezte a két állam között hé: 
éve folyó vámháborut Bulgária 1926- 
ban 977.8 millió léva értékű árut szál- j 
Irtott Görögorsz'aha, úgyhogy a kivi­
tel 17.4 százalékát a szomszédos állam 
\ette. amely így a bolgár külkereske­
delemben az első helyet foglal!a el. 11 - 
rum év múlva 1929 bon a kivitel 48e-1 
millióra, illetve 7.0 száza'ékra esett. 
1931-ben már csak 97.1 m 11 :ó, vagy> 
1.0 százalék volt a kivitel, 1933 ban pc 
(kg mindössze 4 millió lévát tett ki a 
kivitel. Tavaly kissé emelkedett, mer' 
Görögnrsz’" 03 millió lóvéért veit árut 
Hulgári'tólf A Bulgáriába arányúié gö­
rög kivitel mindig kisebb volt és csak

egy ötödét tette ki a bolgár kivi­
telnek.

Kik indáról jelentik: A kikindai és 
Grási kereskedők egyesülete most tar­
tóim rendes évi közgyűlését, amelyen 
a ta"ok igen nagy számban jelentek 
m.-»,' Jovánov'cs Szima elnök terjesz­
tette elő az egyesület multévi műkö­
déséről és az elért eredményekről szoló 
jelentését," amelyet a közgyűlés nagy 
megelégedéssel vett tudomásul.

A kikindai és járási kereskedők 
egyesülete ellenzi azt a tervet, 
hogy a kereskedelmi és iparka­
marát két külön intézménnyé ala­

kítsák át.
1037 január elején az egyesület kör- 

zetében volt Kikindán 350, a járásban 
pedig 197 üzlet. Az elmúlt év folyamán 
Kiükindán 49, a járásban 27 űz et lé­
tesült, viszont 20, illetőleg 13 uzle 
szűnt. Ma Kikindán 3*5. a járásban pe­
dig 211 üzlet van. A tagoknál 110 ta 
nőne és 245 segéd van alkalmazva.

Miután a jelentéseket a közgyűlés 
egyhangúlag tudomásul vette, a kozg;, u 
lés fontos határozatot hozott, mely sze­
rint kéri az illetékeseket, hogy 

a magántisztviselők kötelező nyug­
díj intézetét a volt Vojvodina te­

rületére Noviszádon létesítsek.
Ezek után nagy szótöbbséggel a ko 

vetkező vezetőséget választottak ut 0. 
elnök továbbra is Jovánovics bzima 
bankigazgató, alelnök Putnik 
választmány tagjai: Okolisánov Qy 
gye Bogdán Bránkó, Lmyacski -N> '•'n- 
Fojdl Miklós, Gyuricsin V.yura, Mun- 
tyán Iván, Hadin Dus^n.Jennkics Sza­
va, Radoszávlycvics Pajkó és btetk. - 
M.livoj. A felügyelőbizoMsng tagj. • 
Rád n Milivoj, Szándies Szlavkó. A. 
d,m Jócó, Liskó József, Mj*ov Cm. 
Pccsületbiróság tagjai: elm> ‘
V.CS szima, Holta Adolf, R doy.cs Vo- 
ji-zláv, Malogajszki Vlajkó, G>uuc.1 
Dobrivoj, Garics Jóvá. 1 eng V ' 
titkári teendőket Csinlov .In J ‘ 
ti főjegyző intézi. Azonkívül megvá 
fosztották a helyettes- ós póttagoka. 

»»»□«««

Mn'ov bolgár pénzügvminisz'er 1930 
kan fe'emelte a beviteli vámokat, ami 
után Görögország felmondta a kornske 
de’mi szerződóst. az a'hfini parlament 
r.ed'g törvónyt fogadott el. hogv azok­
ból az államokból jövő áruk után. 
amennv'bon ezen államokkal G'TÖgor- 
sz'gnak nincsen koreskodelmi sz^rzo- 
dóse. a normális vám t:z«zeresét kel: 
beszodni. Ezzel úgyszólván

megszűnt a kereskedelmi összeköt­
tetés a két állom között.

Bol"árának kétségtelenül nagy kára 
volt"ebből a vámbáborúból és oz'-rt ért­
hető, ha örömmel fogadba az uj keres­
kedelmi szerződés megkotésónek h r-t 
i„v a görög p:acon ismét mog.ie en.k n 
bolgár áru is. amely erős versenytársa 
lesz a jugoszláv é= román e.kkeknck.

Vendéglő vagy szálló ?
\ noviszádi plncéregyesülef 

közgyűlése
A genfi szövetséghez tartozó novi- 

,2,-nli pincéregyesület most tartotta évi
rendes közgyűlését a Kralya Petra U- 
utca 1,3 szám alatt lévő saját he.ylse­
dében. A közgyűlésen a ható-égok ré- 
-zóról Csorkez rendőrtisztviselő jc.ent
IT‘T közgyűlést éjfél után 2 órakor nyi­
totta meg Kelvae.ski Zsika elnök. Be­
szédében rámutatod arra. h"gy

a noviszádi pincéreknek és egyéb 
vendéglői alkalmazottaknak igen 
sok az orvoslásra váró panaszuk.

Különösen hátrányos helyzetbe kerül­
nek azzal, hogy igen sok novi-zd. 
»zAUómla'-donos vendéglőnek jelent, be 
izomét, és ilvmódon ugv az á,lomot, 
mint az olkaimnzottait megk ro«itja_ 

Ezután Csern'vee Franc titkár M- 
nlvns'a évi jelentését. Pa; er Gvu.a 
pénztáros, jelentéséből kiderült, bogy

az eoycsiilet otthonénitési nlopja 
az elmúlt évben 33.000 dinárra

emelkedett.

□ A svájci óragyárak 30.000 mun­
kást foglalkoztatnak. A svájci ora- 
gyárak 30.000 munkást foglalkoztat­
nak. vagyis az ország ipari munkás­
ságának 11 százalékát. Svájc gyártja 
a világ összes államai között a leg­
több órát. a második helyet Ameri­
ka foglalja el, ahol ebben a gyártási 
ágban 16.000 munkás talál foglalko­
zást, majd Franciaország következik 
7 000, Németország 4.100, Anglia 
2 000, és Japán 2.000 munkással. A 
svájci óragyárak gyártmányaik 9a 
százalékát külföldre szállítják.

Az egyesület a múlt évben tagjainak

»»»□«««

□ Szövetkezeti közgyűlések Sztari- 
becsén. A sztáribecsei Gabonaszov J 
kezet február 20-án délután - r. , 
a sztáribecsei Allatszovc c 
aznap délután félhárom órak°i k^nJ 
évi közgyűlésüket, saját irodájukban,

I □ Neves külföldi és belföldi szak­
emberek tartanak előadásokat a va­
sárnap Noviszádon megnyíló tégla­
ipari tanfolyamon. Je'öntettük mar 
hogy a dunabánsági téglagyárosok , 
szövetsége Noviszádon háromnapos 
tégb gyártási tanfolyamot rendez, 
amely vasárnap, február 27-én kez­
dődik. A tanfolyamot vasárnap dél­
után nyitja meg Rájics Szvctiszláv 
bánhelyettes. A tanfolyamot az Era- 
lékottnónban tartják meg. Az elő­
adók a legnevesebb német és jugo­
szláv szakemberek közül kerülnek 
ki. Nem kevesebb, mint hét német es 
öt jugoszláv mérnök, illetőleg más 
szakember tart előadást. A tanfo- 
'yamon vetített képeket is mutatnak 
be. A dunabánsági téglagyárosok 
munkásaik jó részét elküldik a tan­
folyamra.

_ A kikindai szabómunkások egye­
sülete uj vezetőséget választott. K k;n- 
dáról jelentik: Kikind'm több- mint 
nyolcvan szabómunkás van, akik eg.s e- 
«iiletbe tömörültek érdekeik megvédé­
se céljából. Az egyesület most tartotta 
rendes évi közgyűlését mely «’kálóm­
mal az alábbiakat választották a ve­
zetőségbe: elnök Sztevannv Milan, ht 
kár Meisinger Nikola, pénz'árnok Ke 
•xs 17 -in. A választmány tagjai: Csí­
kié» Vujiszláv. Miletics Uros Gavrilov 
Milivoj és Wéber Ferenc. A felügyelj 
bizottságba bekerültek: Síirákl Antal. 
S;pos Márton és Kleizingcr Mátyás.

5000 dinár segélyt fizied ki. .
A munkáskamara nevében Raikovics 

Petár kamarai titkár, a magánnlka má­
zolták szövetsége nevében ped:g Koz- 
majer Antal üdvözölték az egyesületet. 
Ezután majdnem egyhangúlag megvá­
ltották az uj vezetőséget, amely a 
következő: Elnök Helyse«*' Z«tka al- 
elnök Fri-k'es Karlo, titkár Bauer Gvu- 
•n mAsnd'itkár CGcrnivec Franc, pénz- 
• áro«ok Kriszt József és Karlen*» Ni­
kola a választmány tagjai: Holzmnnn 
Anton. Bad lesi M'hálv. Tihanyi J - 
„os. S.ibli M hály és Bruszek Josz n 
A feiügvelőbizottság elnöke Tincsek 
Won. "tagjai: Boldog Benő és Frank 
■József.

»»»□«««

Tőzsde
—O—

noviszádi terménytőzsde

Búza 78—79 kgos 2 °/»-os bácskai 
Noviszád környéki 17S—180. Szóm­
kor környéki 177—179, küzvp és te so- 
bácskai 178—180. bácskai tiszai 179— 
;«t felsőbánáti 178—180, délbánáti 171 
-173, szerémi 177-179, szlavóniai 178- 
1*0. Árpa 63—Ot kgos bácskai és 
szerémi 142.50—14a. Zab bac-kai 1-4—
134, szerémi 133—135, szlavóniai 136— 
l3s’ Tengeri bácskai uj gar. min. 91— 
9°, b náti uj gar. min. 00—91, szerémi 
uj’ gar. min. indiai paritásban 91—92 
indiai paritásban máre usra 91—95, 
szárított indiai paritásban i01—105, Du­
na—Tisza márciusra 99—101. Búzaliszt 
bácskai és bánáti nullás gg és ^ g 
272.50—282.50, kettes 252.50—262 50. 
ötös 232.50—242.50, hatos 212.50—222."0 
hetes 182.50—192 50, nyolcas 12.5—130, 
teremi és szlavóniai állomásról nul­
ls g(T és g 270—280, ketes 250—200, 
ötös 230-240, hatos 210-220. hetes 
ISO—190, nyolcas 125—130. Buzakorpa 
.jutazsákokban b'cskai és szerémi 98— 
100. bánáti 96—98, u-zilyáru jutoz-á- 
kokban ÍOO—102. Fehér bab bácskai 
ós szerémi 2 «/. 200 - 202.50. Szlavónia 
fi.fiér burgonya 46—48. Sertészsír 25 
kilós bénákban brutto nettóért 1200— 
1225. Irányzat tartott. Forgalom köze­
pes.

□ Románia betiltotta az értékpa­
pírok kivitelét. A román kormány 
legújabb rendeleté értelmében Ro­
mánia területéről szigorúan tilos a 
belföldi, valamint külföldi értékpapí­
rok és kuponok kivitele. A vámko- 
zegek utasítást kaptak, hogv ezt a 
rendeletet szigorúan tartsák be. A 
postát is felhatalmazták, hogv a kül­
földre szóló gvanus leveleket bont­
sák föl. Külföldi értékpapírok kivi­
telét epvedül a román nemzeti bank 
engedélyezheti kivételes esetekben. 
Romániában csak azoknak az érték­
papíroknak a forgalmát engedélyez­
ték, amelyeket a pénzügyminiszté­
riumban regisztráltak és amelvek 
»Romániában román lejjel fizetendő« 
pecséttel vannak ellátva.

□ Nasic és Salgótarján együtte­
sen építenek celuloze gyárat. A nasj- 
ci fakitermelő és a salgótarjáni kő- 
szénbánya együttesen építenek celu­
loze gyárat Tiszafüreden. A két rész­
vénytársaság együttesen tíz millió 
pengőt fordít a celuloze gyár építésé­
re.

□ A Nöiszabók Egyesülete értesíti 
noviszádi tagjait, hogy Zígrebban már­
cius 2-án a bécsi Wiener Modellgeeell- 
sehaft. d v.rhemutatót tart. A bemu­
tatón a legeredetibb párisi és bécsi mo­
delleket mutatják lie.

SZOMBORI TERMÉNYTŐZSDE
Búza, Szomhnr környéki 177 H9, 

bácskai 178—180. felsőbácskai 1*o- 
1*2, szlavóniai 178—180. szerémi 178— 
180, TKza, bácskai uszályból 179—181. 
Tisza, bánáti uszályból 179—181. fel­
sőbánáti 175—177, bánáti 170-172, 
csatorna! hajórakomány 178—180, b°-
gai hajórakománv 178—1C0. Rozs, 
bácskai vasút 180—182. Zab, bácskai 
vasút 132—131, szerómi és szlavóniai 
133—185, Árpa, bácskai 68—64 kí"S 
140—1454. szerémi 63—61 kgos 11°
145, bácskai tavaszi 67-68 kgos 189- 
185. haranvni tavaszi 1*0—185. Tenge­
ri, bácskai és szerémi vasút prompt 
qó_91. h-lc'kai mi retusra 91-93. bács­
kai szárított 102-104. Bab, bácskst 
fehér 2°/e, 202—207. Búzaliszt: Nulles 
„„ és "g ’ 275—285, kettes 255—365. 
gtós 240—250, hatos 215-225. hetes 185
_1 fi’,, nyolcas 127.50—13250. Korp.i,
prompt 98—100. Sertészsír, ui Fishor­
dókban 11.75—12.75, uj középhordők- 
1,.m 41.50—12 50. uj nagyhordók na n
11 <>-,_12.2.Í. kánáhon brutto nettóért:
10 76—11.75. Sózott szalonna pofa és 
hasalja nélkül 10 50—11.50, füstölt sza­
lonna: 11.50—12.50. Irányzat változat- 
'an.

külföldi tőzsdézarlatok

A dinár árfolyama: Budapest 7.15 - 
7 70, Prága 62.425—62.825, Berlin 5.63 
-5 67. London 216.

Zürich: Beograd 10. Pária 1400.
London 21.59 báromnyolead, Ncwyork 
130 46, Brüsszel 73.05. Milánó 22.6:15, 
\mszterdam 210 80, Berlin 174.15 Bócs 
,1.35. Prága 15.14. Varsó 81-75, Buka­
rest 3.25.
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Azt hitte, hogy a boldogságát 
találta meg. Bele is ringatta ma­
gát. Már az első pillanatban látta, 
hogy szép lány, tormás lány. Úgy 
de a legtöbb alma színes, kívána­
tos az első szemvetésre, de hogy 
mi van a csumája körül, azt csak 
akkor lehet megtudni, ha ketté­
vágja az ember s belekóstol. Igaz, 
u szava is mindjárt kedvességet 
tükrözött. A tekintete is. A nézé­
se, a mosolygása. Meg ahogy for­
gatta magát. Való igaz, hogy ha­
marosan szikrát fogott Tagadha­
tatlan. Voltaképpen akkor dob­
hant először nagyot a szive. ami 
kor a nevét megmondta: »Mari­
ka«.

De akkor is nagyot dobbant 
amikor hívta az ebédhez s nyúj­
totta neki a kenyeret. Mintha az­
zal a szivét is kínálta volna! Ab­
ból is sokat fogott, amikor azt 
mondta: »Én főztem!« Mintha 
csak hozzátette volna »Ezután is 
mindig... Ha akarod... Neked!« 
Ott ugrált a szája szélén, a szeme 
sarkában Még gondolta is: Csoda 
az, hogy egy napszámos lány!.. 
Nagy csoda! Csak akkor iitődött 
az eszébe, hogy ő, a tanult ember 
magához köthet egv paraszt 
lányt? Mit szólnának a hivatalnok 
társai? Elvihetné közéjük? »Fele­
ségem!« Bemutathatná? Mert az 
más, hogy ő is közülök szakadt. 
De mindjárt ott volt mellette az 
az érzése is, hpgv az ember volta 
képpen nem a társainak nősül, ha 
nem magának. De nyomban oda 
tolakodott a gondolatai sorába az 
is, hogy amint a Marika uras ru­
hát ölt, hát senaise fogja monda­
ni, hogy nem abban született. Egy 
pillanatra be is hunyta a szemét s 
felöltöztette «elvembe, bársony­
ba ... Csodaszépnek látta. Fogta 
a kezét... mentek a templomba.

Süket is volt, vak is. A lány 
csak játszott vele. Hogy nevethet 
most rajta?! A többiek is. Mind 
Legények, lányok ...

Úgy számította, hegy egész ide­
jét, mind a három heti szabadsá- 

át kinn tölti a szabadban. Az ég 
alatt. Megfürdeti a lelkét. Él úgy 
és abban, amire mindig vágyott 
Nappal gyönyörködik a tóid ho­
zamában s ha alkalom adódik rá 
vágja a rendet, kévéket köt, ke­
reszteket rak: éjszaka a csillagos 
ég nagy palástja alatt pihen. El- 
nyujtózkodik a gyepen s hallgat­
ja az álomvilágról mesélő nagy 
csendet...

Egyszer csak azt veszi é«zre. 
hogy ott van a falu kis állomásán 
s jegyet vált.

Éjfélkor már a fővárosban volt
*

Múltak a napok, a hetek s Imre 
mindig azon tilódott, hogy mért 
tette ezt vele a sors? Mért mu­
tatta meg neki a boldogságot 
mért kóstoltatta meg vele? Ott­
hon is, a hivatalában is ezen őr 
lődött. Egyszer egyszer meg azt 
kérdezgette magától, hogv hol hi­

bázta el? Mikor? Ha nem vált je 
gyet Sovánvhátra. nincs semmi 
baj. De nem! A hibát már akkor 
elkövette, amikor szabadságot 
kért. Minek az egy szegény le 
gémnek? Az csak huzza az igát* 1 
Ne bújjon ki abból a hámból me 
lyet a nyakába vetettek! Rángassa 
a hámistrángot szünet nélkül mind 
addig, amig cl nem szakad. Vagy 
ő, vagy az istráng!

Zsörtölődött. Haragudott min- 
d: akire, de legjobban maga-ma­
gára. Hát nem tud ezektől a gon­
dolatoktól szabadulni? Hisz ebbe 
utóbb is bele fog bolondulni!

A sors azonban, melyet egyre 
jobban és jobban szidott, meglcö 
nyörült rajta:

Fölgyujtotta a világot.
*

Imre már az első nap bevonult 
s vitte a »virágos vonat« le Szer­
bia felé... majd föl a Kárpáto­
kon túlra. Ott aztán sokszor volt 
úgy, hogy bár ne úgy lett volna! 
A muszka goi vők. srapnelek, grá­
nátok" zenéje kiverte fejéből a so­
ványháti kalandot. A nagy dán- 
dók közben bizony sokszor elfe­
ledkezett a Marika két k-’k sze­
méről. Nem végképp, de volt olyan 
nap, hogy eszébe se jutott..

*
Fönn feküdtek a vo’hinai nagy 

mocsarak között. A szó szoros ér 
leimében feküdtek már hosszú hó­
napok óta. Káka. sás, nád, viz 
viz. Egy-egy tisztásán bozótos 
kis erdő ...

Fáradtak voltak. Mindenki un­
ta már a dicsőséget. Fáztak, éhez 
tek. Testük megmerevedett lel 
kük elfásult. Mindig többször és 
többször álmodták haza magu­
kat. Sokszor már nyitott szemmé’ 
is otthon voltak. Járták a falut, 
a határt. Nézelődtek A rokono 
kát, ismerősöket szólitgattdk. 
Egyik-másik a szenvedők közűi 
időnként haza is jutott. Ki hosz- 
szabb, ki rövid bb időre. Szabad­
ságot kapott. Legtöbben sebesü­
léssel.

Imrének ebben se volt szeren 
cséje A golyók kikerülték. De 
nem is gondolt komolyan a sza 
badságra. Mit keresne otthon? . 
Majd, ha kész lesz a szigorlaté 
va!. .. Akkor talán. Addig jobb 
itt. Tiszttársainak a szórakozásai­
ban, mulatozásaiban1 ivás, kártyá­
zásaiéban nem vett részt. Ha erői 
tették, inkább beteget jelentett. 
Afféle könnyen múló bajt: fejfá­
jás, gvomorrontds . . s aztán ta­
nult. Amikor abba beleunt, az em­
bereivel beszélgetett. Tudakolta a 
sorsukat, a ba’aikat, meghallgat­
ta a panaszaikat s leveleket iroga 
tott helyettük Biztathatta őket:

— Most már nemsokára for 
dull...

Ezt úgy mondta, mint aki jó’ 
van értesülve. De ebben a fordu­
lásban maga se hitt
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»Bocsásson meg főnök ur, hogy későn jöttem, de a feleségem beteg.'

■ Há74SSAO

íz e s z g y ár, 860 kai. hó d b riós. 
100.000 dinár ké.-zpénzhozománnyai be 
nősüléin’ lehetőséggel férjhez menne 
csinos 20 éves hajadon. Érdeklődőnek 
ircképét megkérdi Bizony Ferenc há 
iassSgközveiitő irodája, Timisoara. Ro 
mánia. 1059

Tekintő.ycs m.gánvagyonnal, jóimé 
íő rendelővel bíró fiatal orvos m előbb 
Y zássá got kötne. Nősülni szándékoz' 
gyvéd, gyáros, mérnök, földbirtokos 
:ereskodS, tisztviselő, iparos, vágyó 
nos és vagyontalan hölgynek azonnoi 
liszkrét lehetőséget nyújt Bizony Fc- 
cnc h’zasságk'zvetitő irodája, Tim 
■ónra. Románia. 1060
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Gv nlerakat a? físs-es „ZDENKA1* 
árukban, kicsinyben es naivban

HA1NAL saiíüz?eí
SZÜ80TICA, Kru el vlda ul.
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Fajtiszta gyümö.csfák, díszfák, fe- 
yőféiék kiürítés végett olcsón kapha- 
>k. Árjegyzéket ingyen küld Bcdnárz 
a iskola. Sztara Kanizsa. 933

Haja tei yet, fia,at.- 'gát biztosítja 
iáját tisztítja, táplálja, megerősíti a 

- próbában kitűnő Orient Henna Sam­
en. ös-zo. sza közietek ben 12 sziliben 
viphaid UyözóU ''k meg csodálatos 

j laias.iróp Posta: szétküldés A Fiam 
szu bonca K)7. 1

Bejáró főzőnő ’ llást keres. Cin.' 
Fehér, Bralya Ribn kara 48. Noviszád

ínfű BÚTORT!
Szabósegéd, jó nadrágvarró, üz 

Étben állást keres. Cim a kiadó 
ban. 1058

<\ óhajt venni 
va v rendelni
Elsőrendű Kidolgozásban, mt-myos áron

a ' ' R F S I FT

Szánló István
SZlíBCl iCA

Kumanovska 5. (Szerb te nplcrnná!) 61

i\ eresek iá—20(XX) dinárral rendéi 
v.'ző tinan-zirozó társat. Ajánlatokat 
a ki’.dóba kérek. ío-p:

Mtitrágyaszóró gépet használt, 
jó állapotban levőt megvételre ke­
res Haas Alcksandar, Szombor

1059

naponként
KaphatóE lehal

Szuboticín a 
halcsül siókban
Na Jypost val sremben)

Vidékre i* megrendelhető Ma asursz'xi 
* yu án I, Ubotica, Adna ul . 
Telelőn /5)
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